

ଲୁଣ ଭାବି ଖାଇଦେଲେ ପଟାସ ସାର, ୫ ଶିଶୁ ଅସୁସ୍ଥ



ମେଡିକାଲରେ ଶିଶୁମାନେ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଛନ୍ତି।

ପାଳଲହଡ଼ା, ୧୯୧୧ (ବିବ୍ୟକ୍ଷେପିତ ଦାଶ) ରବିବାର ଛୁଟିଦିନ ଥିବାରୁ କେତେକ ଛୋଟ ପିଲା ସାଙ୍ଗହୋଇ ଖେଳୁଥିଲେ। କମଳା ଲେମ୍ବୁ ଆଣି ସମସ୍ତେ ମିଶି ଖାଇଥିଲେ। ଖଟା ଲାଗିବାରୁ ଲୁଣ ଭାବି ବାହାରେ ଚଙ୍ଗା ଯାଇଥିବା ରାସାୟନିକ ପଟାସ ସାରକୁ କମଳାରେ ଲଗାଇ ଖାଇ ଦେଇଥିଲେ। ଫଳରେ ୫ଜଣ ଶିଶୁ ବାଡ଼ି କରିବା ସହିତ ଅସୁସ୍ଥ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ। ଏଭଳି ଘଟଣା ଘଟିଛି ଦେବଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ବାରକୋଟ ଥାନା ସହୁଆଳି ଗ୍ରାମରେ। ସେମାନଙ୍କୁ ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ପାଳଲହଡ଼ା ଉପଖଣ୍ଡ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ଦିନ ପ୍ରାୟ ସାଢ଼େ ୧ଟା

ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଚାଲାଣ କରୁଥିଲେ ହଂସିତା, ଅନିଲ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯୧୧ (ସତ୍ୟକିର୍ତ୍ତ ରାଉତ)

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପ୍ରମୁଖ ସଚିବ ପି.କେ. ମିଶ୍ରଙ୍କ ଝିଅ ଓ ବ୍ରାଉନ ପରିଚୟ ଦେବା ସହ ନାମ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରି ବଡ଼ବଡ଼ିଆକୁ ଠକିଥିବା ହାଇପ୍ରୋପାଇଲ୍ ଠକ ଯୋଡ଼ି ହଂସିତା ଅଭିଳିପ୍ତା ଓ ଉପ ବିଷୁପ୍ରିୟା ଚାନ୍ଦ ଓ ଅନିଲ କୁମାର ମହାନ୍ତି ଏବେ ଖାରପଡ଼ା ଜେଲରେ ଦିନ କାଟୁଛନ୍ତି। ଏପଟେ ପୋଲିସ୍ ତଦନ୍ତରୁ ଏମାନଙ୍କ କଳା ସାମ୍ରାଜ୍ୟର ନୂଆ ନୂଆ ତଥ୍ୟ ସାମ୍ନାକୁ ଆସୁଛି। କେବଳ ଠକେଇ ରୁହେଁ, ହଂସିତା ଓ ଅନିଲ ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଚାଲାଣରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଥିଲେ ବୋଲି ତଦନ୍ତରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଇନ୍ଦ୍ରପାଠିଆ ଥାନାରେ ଉଦ୍ଧାରଣ ନାଁରେ ଦ ଇମୋଗାଲ ଗ୍ରାମିକ୍ (ପ୍ରିଭେଟସର୍ଭିସ) ଆଇ ୧୯୫୭ର ଦମ୍ପା ୫, ଆଇଟି ଆଇ ୨୦୦୦ର ଦମ୍ପା ୬ ଓ ଆଇପିସି ଦମ୍ପା ୧୨୦-ବିରେ ମାମଲା (ନଂ.୧୪/୨୦୨୫) ରୁହୁ ହୋଇଛି। ପୂର୍ବ ମାମଲାର ତଦନ୍ତ ଅଧିକାରୀ ଦାୟିତ୍ୱରେ

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପ୍ରମୁଖ ସଚିବଙ୍କ ଝିଅ-ବ୍ରାଉନ ପରିଚୟ ଦେଇ ଠକେଇ ଘଟଣା



■ ଇନ୍ଦ୍ରପାଠିଆ ଥାନାରେ ଆଉ ଏକ ମାମଲା ରୁହୁ
■ ଅତିଥି, ଘନିଷ୍ଠଙ୍କୁ ଭେଟିଦେଉଥିଲେ ରୁଷାୟ ସୁବର୍ଣ୍ଣ

ଥିବା ଶେଖାଲ କ୍ରାଇମ୍ ସୁନିଟ୍ (ଏସ୍‌ସି)ରୁ ଅପରାଧକୁ ଦିନ ଜାଣିବାକୁ ପାଇଥିଲେ। ଇନ୍ଦ୍ରପେଦର ମାନସ କୁମାର ସ୍ୱାଇଁ ଏବେଲ ସେ ଇନ୍ଦ୍ରପାଠିଆ ଥାନାରେ ଘଟଣାର ଅନୁସନ୍ଧାନ କରୁଥିବାବେଳେ ଏହି ଆପରାଧକୁ ଦିନ ଜାଣିବାକୁ ପାଇଥିଲେ। ଏବେଲ ସେ ଇନ୍ଦ୍ରପାଠିଆ ଥାନାରେ ଘଟଣାର ଅନୁସନ୍ଧାନ କରୁଥିବାବେଳେ ଏହି

କରାଯାଇ ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ପୋଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଜେଏମ୍‌ଏସ୍‌ସି-୨ କୋର୍ଟକୁ ମଧ୍ୟ ଅବଗତ କରାଯାଇଛି। ଏହି ମାମଲାକୁ ଲଗାଇ ହଂସିତାଙ୍କ ନାଁରେ ଇନ୍ଦ୍ରପାଠିଆ ଥାନାରେ ରୁହୁ ହୋଇଥିବା ମାମଲା ସଂଖ୍ୟା ୩ରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ପୋଲିସ୍ ତଦନ୍ତ ବେଳେ ହଂସିତାଙ୍କ ମୋବାଇଲ୍ ଓ ଲାପ୍‌ଟପ୍‌ରୁ ବହୁ ସୁବର୍ଣ୍ଣ ସୁବର୍ଣ୍ଣାଙ୍କ ଫଟୋ ମିଳିଛି। ଏଥିସହ ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାହକ ଓ ଏଜେଣ୍ଟଙ୍କ ସହ ସୁବର୍ଣ୍ଣାଙ୍କ ଫଟୋ ପଠାଇ ଚଳା ଚଳି କରାଯାଇଥିବା ମଧ୍ୟ ଚାର୍ଜ୍‌ରୁ ପ୍ରମାଣ ମିଳିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ହଂସିତା ଓ ଅନିଲ ସେମାନଙ୍କ ଘନିଷ୍ଠ ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କୁ ରୁଷାୟ ସୁବର୍ଣ୍ଣା ମଧ୍ୟ ଉପହାର ଆକାରରେ ଭେଟି ଦେଉଥିଲେ। ପ୍ରତିବର୍ଷ ଡିସେମ୍ବର ୨୪ରେ ଅନିଲ ଧୂମଧାମ୍ରେ ଜନ୍ମଦିନ ପାଳନ କରୁଥିଲେ। ଏହି ଜନ୍ମଦିନ ପାର୍ଟିକୁ ରୁଷାୟ ସୁବର୍ଣ୍ଣାମାନଙ୍କୁ ସେମାନେ ଆଣୁଥିଲେ। ଏହି ପାର୍ଟିରେ ଯୋଗ ଦେଉଥିବା ବହୁ ବଡ଼ବଡ଼ିଆ ଅତିଥିମାନଙ୍କୁ ସୁବର୍ଣ୍ଣା ଭେଟି ଦିଆଯାଉଥିବା ପୋଲିସ୍ ପ୍ରମାଣ ପାଇଛି। ସମ୍ପର୍କରେ ପୋଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ ଜାଣିଆଡ଼ି କିଛି ଅତିଥିମାନଙ୍କୁ ରହିଥିବା ବେଳେ ଏବେ ଦେଖାଯାଇଛି। ସୁବର୍ଣ୍ଣା ଚାଲାଣ ମାମଲାରେ ହଂସିତା ଫିର୍ମା ହୋଇଛି। ଆସନ୍ତା ମଙ୍ଗଳବାର ହଂସିତାଙ୍କ ଜାମିନ ଆବେଦନର ଶୁଣାଣି ଥିବା ବେଳେ ଏହି ସୁବର୍ଣ୍ଣା ଚାଲାଣ ମାମଲା ଠାକ ଅନୁଆ ବଡ଼ାଇପାରେ କୁହାଯାଇଛି। ସୁବର୍ଣ୍ଣାଯୋଗ୍ୟ, ବିଭିନ୍ନ ଲୋକଙ୍କୁ ଠକେଇ ଅଭିଯୋଗରେ ଇନ୍ଦ୍ରପାଠିଆ ଥାନାରେ ମାମଲା ରୁହୁ କରି କମିଶନରେଟ୍ ପୋଲିସ୍ ହଂସିତା ଏବଂ ଅନିଲଙ୍କୁ ଚାର୍ଜ୍ କରିଥିଲା। ପରେ ଉଦ୍ଧାରଣ ଅନେକ କୋର୍ଟର ଦାମା ଗାଡ଼ି ସହ ସମ୍ପର୍କି ଠାକ କରିଥିଲା। ପୋଲିସ୍ ଓ ଆଇନକର ବିଭାଗ। ଏପରିକି ଅନିଲ ଓ ହଂସିତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ହୋଇଥିବା ଏଡ଼ାକା, କପି, ସମସ୍ତ ତଥ୍ୟ ଓ କାରଗପତ୍ର କମିଶନରେଟ୍ ପୋଲିସ୍ ଏବଂ ଆଇନକର ବିଭାଗଠାରୁ ଜାଣି ଏହି ଘଟଣାରେ ଯୋଗ ସହ ଆଣିକ ଦିନ ଉପରେ ଅଧିକ ଖୋଜାଚାଡ଼ି ଚଳାଇଛି।

୨ ମାଓବାଦୀ ଗିରଫ



ମାଲକାନଗିରି, ୧୯୧୧ (ବୁଦ୍ଧଧ୍ୟାୟନ ପାତ୍ର)

ଛତିଶଗଡ଼ ସୁକ୍ମା ଜିଲ୍ଲା ପୋଲିସ୍ ୨ ପୁରୁଷାର ଘୋଷିତ ମାଓବାଦୀଙ୍କ ସହ ୩ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ମାଓବାଦୀଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତି ସମ୍ମୁଖରେ ସୁବର୍ଣ୍ଣା ପାଇ ଚିତ୍ରାଗୁପ୍ତା ଥାନାରୁ ଜିଲ୍ଲା ପୋଲିସ୍ ଓ ଡିଆରଜି ବାହିନୀ ମିଳିତ ଭାବେ ହୁଲେତ, ମେଟାଗୁଡ଼ା ଓ ଏନପାଲାର ଆଖପାଖ ଜଙ୍ଗଲ ଅଞ୍ଚଳରେ କୋର୍ସ୍ କରିଥିଲେ। ଦୁଇଜଣ ଜଙ୍ଗଲ ନିକଟରେ କେତେକ ବ୍ୟକ୍ତି ପୋଲିସ୍‌କୁ ଦେଖି ଲୁଚିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଥିବା ବେଳେ ପୋଲିସ୍ ଉକ୍ତ ଗ୍ରାମରୁ ୩ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲେ। ଏମାନେ ହେଲେ ୨ ଲକ୍ଷ ପୁରୁଷାର ଘୋଷିତ ମତକମ ନୟା, ୧ ଲକ୍ଷ ପୁରୁଷାର ଘୋଷିତ ଦଶା ଓ କବାସୀ ଲକ୍ଷମା। ଏହି ୩ ଜଣ ଦକ୍ଷିଣ ବସ୍ତ୍ରର ଡିଭିଜନ, ଜନତା ସରକାର, କଞ୍ଚାଳ ଆର୍ପିସି ଡିଏକ୍‌ଏମ୍‌ଏସ୍‌ରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ। ଏହି ୩ଜଣ ବିଭିନ୍ନ ହିଂସାକାଣ୍ଡରେ ଜଡ଼ିତ ଥିବା କହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି କାଲେଜ୍ ଜିଲ୍ଲା ମାଣ୍ଡାଗାଁ ବିଏସ୍‌ଏସ୍ କ୍ୟାମ୍ପ ସମ୍ମୁଖରେ ବିଏସ୍‌ଏସ୍ ଓ ପୋଲିସ୍ ମିଳିତ ଭାବେ ଏମ୍‌ସିପି କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିୟୋଜିତ ଥିବା ବେଳେ ଗୋଟିଏ ବାଇକ୍‌ରେ ୩ ଜଣ ବ୍ୟକ୍ତି ଯାଉଥିବା ବେଳେ ଏମାନଙ୍କୁ ଯାଞ୍ଚ କରିବାରୁ ତାଙ୍କ ନିକଟରୁ ବିସ୍ଫୋଟକ ସାମଗ୍ରୀ ଜବତ ହୋଇଥିଲା। ପୋଲିସ୍ ୩ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ଏମାନେ ହେଲେ ଗୋକେଶ ପୋଗାଲ, ଜଗତରାମ କୋବାଟି, ଲକ୍ଷେନ ରାମ। ଏମାନଙ୍କ ନିକଟରୁ ଖାକି, ଡିଟୋନେଟର, ମେନୋରି କାର୍ଡ, ମାଓବାଦୀ ସାହିତ୍ୟ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀ ଜବତ କରାଯାଇଛି। ଏମାନେ ସହଯୋଗୀ ଓ ମାଓବାଦୀଙ୍କୁ ବିସ୍ଫୋଟକ ସାମଗ୍ରୀ ଯୋଗାଇବା କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିୟୋଜିତ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏମାନଙ୍କୁ ରବିବାର କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରାଯାଇଥିବା ପୋଲିସ୍ କହିଛି।

୧୦୦ ଗ୍ରାମ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଜବତ

ବାରପଦା, ୧୯୧୧ (ନାକାପ୍ରି ବିହାର ବନ୍ଧୁପାଟ)

ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ବାରିପଦାସ୍ଥିତ ଭଞ୍ଜପୁର ଥାନା ପୋଲିସ୍ ଚଢ଼ାଇ କରି ଏକ ଲକ୍ଷ ଚକା ମୂଲ୍ୟର ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଜବତ କରିବା ସହିତ ଜଣେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗିରଫ କରିଛି। ଅଭିଯୁକ୍ତ ଜଣକ ହେଲେ କରୁଣିଆ ଥାନା ଅଧୀନ ଚିଧୁବାସ ଅଞ୍ଚଳର ଅନାଲ କୁମାର ମହାନ୍ତି। ସୁବର୍ଣ୍ଣା ଅନୁଯାୟୀ, ବାଲେଶ୍ୱରକୁ କରୁଣିଆକୁ କାରବାର ପାଇଁ ବ୍ୟୟୋଗେ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଯାଉଥିବା ପୋଲିସ୍‌କୁ ବିଶ୍ୱାସପୂର୍ଣ୍ଣ ଖବର ମିଳିଥିଲା। ଏସ୍‌ପି ବରୁଣ ରୁଷ୍ଟିପାଲିକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ଭଞ୍ଜପୁର ଥାନା ପୋଲିସ୍ ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥିଲା। ଏସ୍‌ଆଇ ଚନ୍ଦନ କୁମାର ନାୟକଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଏକ ଟମ୍ ଷ୍ଟିଲ୍ ଗୋକେଲ ଛଳାରେ ଜରିଆ କରିଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି ଅପେକ୍ଷା କରିଥିବା ଅନାଲଙ୍କୁ କାବୁ କରିଥିଲା। ତାଙ୍କଠାରୁ ୧୦୦ଗ୍ରାମ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଜବତ ହୋଇଥିଲା। ସେ ବାଲେଶ୍ୱରର ଅରଡ଼ ବଜାର ଅଞ୍ଚଳକୁ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଆଣି ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାମକୁ ନିୟମିତ ଭାବେ ଆସି କାରବାର କରୁଥିବାର ସ୍ୱାକାର କରିଛନ୍ତି। ଏନେଇ ଭଞ୍ଜପୁର ଥାନାରେ ଏକ ମାମଲା(ନଂ.୨୦/୨୫) ରୁହୁ ହୋଇଛି।



ଭୁବନେଶ୍ୱର ମହାନଗର ନିଗମ ପକ୍ଷରୁ ଇନ୍ଦ୍ରପାଠିଆ-ସିଲିକନ୍ ଛକ ରାସ୍ତାରେ ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ବୃତ୍ତାୟ ପଥ ଉପରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣକାରୀମାନେ ବିଲି ଦଣ୍ଡା ଖେଳ ଖେଳୁଛନ୍ତି। (ଫଟୋ: ବିକାଶ ନାୟକ)

କାର ମାଡ଼ିଯିବାରୁ ୨ ଭାଇଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟଣା, ଚାଳକ ଗିରଫ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯୧୧ (ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ବେହେରା)

ଭୁବନେଶ୍ୱର ରାଜଭବନ ଛକରେ ଶନିବାର ଅପରାହ୍ଣରେ କାର ମାଡ଼ିଯିବାରୁ ୨ ଭାଇଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟଣାରେ କ୍ୟାପିଟାଲ ପୋଲିସ୍ ଅଭିଯୁକ୍ତ କାର ଚାଳକଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ସେ ହେଉଛନ୍ତି ନନ୍ଦନକାନନ୍ଦ

ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ରଘୁନାଥବିହାର ଅଞ୍ଚଳର ଲଲାଡେରୁ ବାରିକ(୪୦)। ନିଶା ସେବନ ରୁହେଁ, ବାଟ ରୋଗ ପାଇଁ କାର ଚାଳକ ଚେତାଶୂନ୍ୟ ହୋଇଯିବାରୁ ଏହି ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଥିବା ପ୍ରାଥମିକ ତଦନ୍ତରୁ ଜଣାପଡ଼ିଥିବା ପୋଲିସ୍ କହିଛି। ସେ ହେଉଛନ୍ତି ନନ୍ଦନକାନନ୍ଦ ଛକରୁ ଗର୍ଭର ହାତସ ଛକ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଯାଉଥିଲା। ରାଜଭବନ ଗୋଲେଇ ଛକରେ ହଠାତ୍ କାର ଚାଳକ ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇ ରକ୍ତରେ ଝିଟି ଝିଟି ହୋଇ ଦେବାକୁ ଗାଡ଼ି ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଚାହୁଁଥିବା ବୁଲଟି ବାଇକକୁ ଧକ୍କା ଦେଇ କିଛି ବାଟ ଯୋଷାରି ଦେବା ପରେ ଡିଆଇଡର ଉପରକୁ ଚଢ଼ିଯାଇ ଓଲଟି ପଡ଼ିଥିଲା। କାର ତଳେ ଗୋଟିଏ ବାଇକ୍ ଓ ୩ଜଣ ବାଇକ୍‌ଆରୋହୀ ୨ ଭାଇଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବାବେଳେ ଜଣେ ଆହତ ହୋଇଥିଲେ। ମୃତକଙ୍କୁ ହେଲେ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ପୋଲିସ୍ ଅଫିସର ଗଜପତି ମୋହନ ଅଞ୍ଚଳର ଗୌର ଚନ୍ଦ୍ର ନାୟକ(୬୨) ଏବଂ ତାଙ୍କ ଭାଇ ରବି ଚନ୍ଦ୍ର ନାୟକ। ଆହତ ହେଲେ ଦୀନବନ୍ଧୁ ସାମନ୍ତରାୟ। ଖବରପାଇଁ ପୋଲିସ୍ କାର ଚାଳକଙ୍କୁ ଅଟକ ରଖି ପତରାଉତରା କରିବା ସହ ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ କାର୍ ଓ ବୁଲଟି ମୋଟରଯାନକେଲକୁ ଜବତ କରି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା।

ମହାକୁସର ଏକତାର ପ୍ରତୀକ: ମୋଦି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୯୧୧



ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ରବିବାର ଚଳିତ ବର୍ଷର ପ୍ରଥମ ମନ୍ କା ବାବୁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉଦ୍‌ବୋଧନ ଦେଇ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମହାକୁସରକୁ ବିବିଧତା ମଧ୍ୟରେ ଏକତାର ପ୍ରତୀକ ବୋଲି କହିବା ସହ ଏହି ଧର୍ମାୟ ସମାବେଶରେ ଯୋଗ ଦେଉଥିବା ସୁବର୍ଣ୍ଣଙ୍କୁ ଭୂଷଣା ପ୍ରଶଂସା କରିଛନ୍ତି। ଚଳିତ ମାସର ଶେଷ ରବିବାର ସାଧାରଣତନ୍ତ୍ର ଦିବସ ପଡ଼ୁଥିବାରୁ ବୃତ୍ତାୟ ରବିବାରରେ ମନ୍ କା ବାବୁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରସାରିତ ହୋଇଛି। ମହାକୁସର ସମ୍ପର୍କ ପରିଚାଳନାରେ ଡିଜିଟାଲ୍‌ର ବ୍ୟାପକ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇଛି। ସାରା ବିଷୟ ଲୋକେ ଏହି ମେଳାରେ ସାମିଲ ହେବା ପ୍ରତ୍ୟେକ ଭାରତୀୟଙ୍କ ପାଇଁ ଗର୍ବର ବିଷୟ। ଚଳିତ ବର୍ଷର ସାଧାରଣତନ୍ତ୍ର ଦିବସ ଅତ୍ୟନ୍ତ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର। କାରଣ ସମ୍ପର୍କ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତାର ୭୫ ବର୍ଷ ପାଳନ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ଆମକୁ ପବିତ୍ର ସମ୍ପର୍କ ଭେଟି ଦେଇଥିବା ସମ୍ପର୍କ ସଭାର ସମସ୍ତ ମହାନ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱଙ୍କ ନିକଟରେ ମଥାନତ କରୁଛି ବୋଲି ମୋଦି କହିଛନ୍ତି। ଲୋକଙ୍କ ଶକ୍ତିକୁ ବଳିଷ୍ଠ କରିବା ପାଇଁ ବୈଷୟିକ ଶକ୍ତିର ଉପଯୋଗ କରାଯିବା ସହ ସ୍ୱଚ୍ଛ ଓ ଅବାଧ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ପାଇଁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତିବଦ୍ଧତା ଦେଖାଇଥିବା ନିର୍ବାଚନ କମିଶନକୁ ଜାନୁଆରୀ ୨୫ ଏହାର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ବା ଜାତୀୟ ଭୋଟର ଦିବସ ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଶଂସା କରିଛନ୍ତି। ଜାନୁଆରୀ ୨୩ରେ ନେତାଜୀ ସୁଭାଷ ଚନ୍ଦ୍ର ବୋଷଙ୍କ ଜନ୍ମବାର୍ଷିକୀ ଅବସରରେ ମୋଦି ଏହି ଭୂଷାହସିକ ନେତାଙ୍କୁ ମନେପକାଇଛନ୍ତି। ଏହିଦିନ ପରିକ୍ରମା ଦିବସ ଭାବେ ପାଳନ କରାଯାଉଥିବାବେଳେ ସୁବର୍ଣ୍ଣମାଳ ତାଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ଅଧିକ ଜାଣିବା ସହ ଅନୁପ୍ରାଣିତ ହେବାକୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି।

ଭାରତର ଭାବନାକୁ ପାଳନ କରନ୍ତୁ ନିଜର ନୂଆ କାର୍ ସହିତ! ଗଣତନ୍ତ୍ର ଦିବସର ସ୍ୱେଶାଲ୍ ଅଫର୍ସ ଗୁଡ଼ିକ ଉପଭୋଗ କରନ୍ତୁ!

3 years 100 000 km WARRANTY**

ସ୍ୱେଶାଲ୍ ଅଫର୍ସ

WAGONR ₹66 100* / ALTO K10 ₹71 100* / S-PRESSO ₹71 100*
BREZZA ₹43 000* / SWIFT ₹66 100* / CELERIO ₹71 100* / EECO ₹46 100*

SCAN TO CONNECT TO SHOWROOM NEAR YOU

E-BOOK TODAY AT WWW.MARUTISUZUKI.COM

T&C Apply Features and accessories shown may not be part of standard fitment. Black Glass Shade on the vehicle is due to the lighting effect. Images used are for illustration purposes only. Car color may vary due to printing on paper. Offers vary across variants. Maruti Suzuki India Limited reserves the right to discontinue offers without notice. *Offer includes consumer offer, exchange bonus and institutional or rural offer (wherever applicable) on selected models/variants. Above mentioned savings amount is the value of maximum savings on selected models. Offer valid with selected financiers only. **3 years or 100 000 km whichever is earlier. Above offers are valid till 31st January, 2025.

ଭୁବନେଶ୍ୱର

- ଯୁବ ରେଡକ୍ରସ୍ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ୱେଚ୍ଛାକୃତ ରକ୍ତଦାନ ଶିବିର, ଘ୍ଲାନ: ବେଦଗାୟ ଇଲେଜ, ନୟାପଡା, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା।
- ଓଡ଼ିଶା ଡିପୋୁମା ଇଣ୍ଡିନୟର୍ସ ସେବାସଂଘର ଓଡ଼େଶା ଅଣା ମହୋତ୍ସବ ତଥା ବାର୍ଷିକ ସମିଳନୀ, ଘ୍ଲାନ: ଓଡ଼େଶା ଭବନ, ଖାରବେଳ ନଗର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।
- ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋମାଗ୍ନିଓପାଥ୍‌ଲଜି ସମିଳନୀ, ଘ୍ଲାନ: ଭେଟେରିନାରୀ ସାଇନ୍ସ କଲେଜ, ଓଡ଼ିସି, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୨ଟା।
- ବିକଳାନନ୍ଦ କବି ମେମୋରିଆଲ ଟ୍ରଷ୍ଟ, ସାଲେପୁର ପକ୍ଷରୁ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ‘ପରିକଳ୍ପନା’ ଲୋକାପଣ, ଘ୍ଲାନ: ବୁଦ୍ଧ ମନ୍ଦିର, ୟୁନିଟ୍-୯, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୫ଟା ୪୫।

ବାଲୋଶ୍ୱର

- ମିଳିତ ଜନ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି ଶିବିର, ଘ୍ଲାନ:କୁଳ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ନୀଳଗିରି, ସମୟ:ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ଜୟନାରାୟଣ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ଛୁଟିଦାରଣ ସଭା ଓ ପୂର୍ଣ୍ଣାବୟବ ମୂଳି ଅନାବରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଘ୍ଲାନ: ବାଲିଆପାଳ ବୁକ୍ ଛକ, ବାଲିଆପାଳ, ସମୟ:ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।
- ବୃତ୍ତୀୟ ବାର୍ଷିକ ହଳଦୀପଦା ମହୋତ୍ସବର ବୃତ୍ତୀୟ ସନ୍ଧ୍ୟା,ଘ୍ଲାନ:ହଳଦୀପଦା ପଣ୍ଡା ତାଲୁକଖାନା ପଡ଼ିଆ, ବାଲେଶ୍ୱର, ସମୟ:ଅପରାହ୍ନ ୫ଟା।
- ୭୪ତମ ବାର୍ଷିକ ସାର୍ବଜନୀନ ଗଣାମାତା ପୂଜା ସପ୍ତମ ଦିବସ, ଘ୍ଲାନ:ସାହାବଳପୁର, ବାଲେଶ୍ୱର, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୫ଟା।

ଭଦ୍ରକ

- ବଧୂବାମନଜୀଉ ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବ, ଘ୍ଲାନ: ନରିପୁର ପୂଜାରୀସାହି, ଭଦ୍ରକ, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା।
- ମିଳିତ ଜନ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି, ଘ୍ଲାନ: ନୀଳଗାଣି ଟାଉନହଲ୍, ବାସୁଦେବପୁର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ଚର୍ଚ୍ଚ ପ୍ରତିଯୋଗିତା, ଘ୍ଲାନ: ଜିଲା ସଂସ୍କୃତି ଭବନ, ଭଦ୍ରକ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ଆଖଣ୍ଡଳମଣି ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା ଉତ୍ସବ, ଘ୍ଲାନ: ପାଳସାହି, ବେତାଳିଆଁ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।

କେନ୍ଦୁଝର

- ହଟକେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିରରେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ଓ ଯଜ୍ଞ ଆହୁତି, ଘ୍ଲାନ: ହାଟଡିହା, ଜେନାପତି, ସମୟ: ସକାଳ ୭ଟା ଓ ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।
- କ୍ରିକେଟ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ଉଦଘାଟନ ଉତ୍ସବ, ଘ୍ଲାନ: ଅରା, ହାଟଡିହା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।
- ଶ୍ରୀ ଲୋକନାଥ ମନ୍ଦିରର ବିଗ୍ରହ ଘ୍ଲାନ, ଘ୍ଲାନ: ପୁରୁଛୁଆଁ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୨ଟା।
- ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ, ଘ୍ଲାନ:ସରକାରୀ ବଳିକା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ, କେନ୍ଦୁଝର, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୩ଟା।
- ମା ଭାଗିଆଶୁଣି ପୀଠରେ ଭଜନ ମେଳା, ଘ୍ଲାନ:ଜଳସରପୁର, ହାଟଡିହା, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।

ମୟୂରଭଞ୍ଜ

- ମା' ଶୀତଳା ଦେବୀଙ୍କ ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା, ଘ୍ଲାନ: ଜଡ଼ିପାଳ, ବଡ଼ସାହି, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା।
- ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଶ୍ୟାମାୟା ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ନୂତନ ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା, ଘ୍ଲାନ:ସାଢ଼ିକାଳା, ଗୋପବନ୍ଧୁ ନଗର, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା।
- ମିଳିତ ଜନଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି ଶିବିର, ଘ୍ଲାନ:ଉପଜିଲାପାଳଙ୍କ ସମିଳନୀ କକ୍ଷ, କରଞ୍ଜିଆ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- କ୍ରିକେଟ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ, ଘ୍ଲାନ: ବାରିପଦା ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ, ସମୟ: ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨ଟା।
- ପାରମ୍ପରିକ କରମ ପୂଜା ଏବଂ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଘ୍ଲାନ:ଶ୍ରେଣୀନ ବଜାର ପଡ଼ିଆ, ବାରିପଦା,ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ୨ଟା।
- ଅନଭୋଗ ବିକ୍ରି, ଘ୍ଲାନ:ପୂର୍ଣ୍ଣଶ୍ୱର ମନ୍ଦିର, କରଞ୍ଜିଆ,ସମୟ:ଅପରାହ୍ନ

ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠାରୁ...

ମହାକୁମ୍ଭରେ ନିଆଁ...

ନିର୍ମାଣ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଏକସଙ୍ଗେ ସେଠାରେ କୋଟିଏରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଚାପିଯାତ୍ରା ଓ ସାଧୁଯଜ୍ଞ ରହୁଛନ୍ତି। ବୈଦିକ ପ୍ରାୟ ୨୦ ଲକ୍ଷ ଯାତ୍ରା ମହାକୁମ୍ଭ ଦେଖିବାକୁ ଆସୁଥିବା ସମ୍ବନ୍ଧିତ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କମାଣ୍ଡ ସେକ୍ଟର ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ଭିଡ଼ ପରିଚାଳନା ପାଇଁ କ୍ରମାଗତ ଭାବେ ନଜର ରଖାଯାଇଛି। ଭିଡ଼ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଦାୟିତ୍ୱରେ ରହିଥିବା ୪ଟି ଇଣ୍ଟେଗ୍ରେଟେଡ୍ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ କମାଣ୍ଡ ସେକ୍ଟର (ଆଇସିସିସି)ରେ ୪୦୦ ଜଣ ଲେଖାଏ ନିୟୋଜିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ବଡ଼ ବଡ଼ ପରଦାରେ ଲାଭକ୍ତ ଫୁଟେଜ୍ ପ୍ରଦର୍ଶିତ ହେଉଛି। ଲୋକମାନଙ୍କୁ ସତର୍କ ରହିବା ପାଇଁ ହର୍ବହଟ୍ଟର ଉପ୍ୟ ଦିଆଯାଉଛି। ଆସନ୍ତା ୨୭ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିବାରୁଥିବା ମହାକୁମ୍ଭ ମେଳାରେ ନିର୍ଦ୍ଦିତ ଅସ୍ଥାୟୀ ସହର ମହାକୁମ୍ଭନଗରରେ ୫୦ ଲକ୍ଷରୁ ୧ କୋଟି ଭକ୍ତଙ୍କ ରହିବା ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ଆଇନ ଶୁଖିଳା ପାଇଁ ୫୫ଟି ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଆନା ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇ ପ୍ରାୟ ୪୫,୦୦୦ ପୋଲିସ୍ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ନିୟୋଜିତ କରାଯାଇଛି। ବିଭିନ୍ନ ସମ୍ପ୍ରଦାୟକୁ ନେଇ ୧୩ ଆଖଡ଼ାର ସହକ୍ଷ ଯୋଗଦାନ ଭାରତୀୟ ଧର୍ମୀୟ ଘାଣ୍ଟର ପ୍ରତୀକ ସାଜି ଭକ୍ତଙ୍କୁ ଆକର୍ଷିତ କରିବାରେ ଲାଗିଛିଟି ବୋଲି ୟୁପି ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ଚଳିତ ବର୍ଷ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପାଇଁ ୬,୪୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ଆବଣ୍ଟନ କରିଛନ୍ତି। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ମଧ୍ୟ ଦେଶର ବିଭିନ୍ନ ସହରରୁ ପ୍ରୟାଗରାଜକୁ ଦିନା ନଗରକୁ ବୁରାନ୍ତିତ କରିଛି। ଶ୍ରୀକାଳୁଙ୍କ ସୂତ୍ରଧା ପାଇଁ ଭାରତୀୟ ରେଳପଥ ୧୦,୦୦୦ ନିୟମିତ ଓ ୩,୦୦୦ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଟ୍ରେନ୍ ଟକାଟକର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିଛି।

ଆଜି ଶପଥ ନେବେ...

ତେବେ ଶପଥ ଉତ୍ସବ ବେଳେ କେତେକ ଅପ୍ରତିକର ଛୁଟି ଉପୁଜିବା ଟ୍ରଷ୍ଟ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଆଶଙ୍କା କରାଯାଇଛି। ବିଶେଷକରି ମୁଖ୍ୟମାନ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଶରଣାର୍ଥୀ ଓ ଆପ୍ରତ୍ୟାମାନେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟିୟାନ ଡିସିରେ ଟ୍ରଷ୍ଟଙ୍କ ବିରୋଧରେ ବିରୋଧ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିପାରନ୍ତି। ଏହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି

ଆଜି କ'ଣ କେଉଁଠି

- ୨ଟା।
- ମକର ମେଳାରେ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଘ୍ଲାନ: ସିଂହଡିଆ, ବଡ଼ସାହି, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୩ଟା।
- ମକର ମେଳା ଓ ରୁଦ୍ର ପର୍ବ, ଘ୍ଲାନ: ଶାଳୁଆ, ବଡ଼ସାହି, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୩ଟା।
- ଓଡ଼ିଶା ଶିକ୍ଷା କେନ୍ଦ୍ରର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ, ଘ୍ଲାନ: ଗଞ୍ଜେ ଲୁବ ପରିସର, ଉଦ୍ୟାନ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।
- ଭଜନ ସନ୍ଧ୍ୟା, ଘ୍ଲାନ: ଜଡ଼ିପାଳ, ବଡ଼ସାହି, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।

ବ୍ରହ୍ମପୁର

- ପ୍ରେକ୍ଷ୍ୟ ସଂଘ ଏକାଦ ପକ୍ଷରୁ ରକ୍ତଦାନ ଶିବିର, ଘ୍ଲାନ: ଭୁବନୀ ନଗର ମେନରୋଡ, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା।
- ବିଜ୍ଞାନସୂଚି ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ସଂଘର ବୈଠକ,ଘ୍ଲାନ: ମାନ୍ୟ ଭବନ,ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା।

କନ୍ଧମାଳ

- ଆତ୍ମରକ୍ଷା ତାଲିମ ଶିବିର ଉଦଘାଟନୀ, ଘ୍ଲାନ: ଉ.ନାମରାଓ ଆନେନ୍ଦ୍ରକର ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ (ବାରିକାବାତି), ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୩୦।

ଜଗତ୍‌ସିଂହପୁର

- ପାରାଦୀପ କଲେଜ ଆଲୁମ୍ନିଆଶୋସିଏଶନ୍ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ ନେଇ ସମାକ୍ଷା ବୈଠକ, ଘ୍ଲାନ: କଲେଜ ପରିସର, ନୂଆବଜାର, ପାରାଦୀପ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୩ଟା।
- ଏସ୍‌ସିଆଇ ୟୁନିୟନର ସାଧାରଣ ପରିଷଦ ବୈଠକ, ଘ୍ଲାନ: ଜୟଦେବ ଭବନ ପଡ଼ିଆ, ବଡ଼ପଡ଼ିଆ, ପାରାଦୀପ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା।

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା

- ଶାରଳା ଷୋର୍ସସ୍ କୁଳ ପକ୍ଷରୁ ମାନ୍ୟ ମେମୋରିଆଲ ଗାଲେଖି କପରେ କଟକର ମା' ମଙ୍ଗଳା କୁଳ ବନାମ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାର ଇଲେଭେନ ଷ୍ଟାର ମଧ୍ୟରେ ଫୁଲବିଳା, ଘ୍ଲାନ: ରକାଳ, ମାଣିଆଲ, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା।
- ମା' ଗଣାମାତାଙ୍କ ପୂଜା ଓ ମେଳା ଉତ୍ସବ, ଘ୍ଲାନ: ପାଞ୍ଚଗୋଛାଆ, ସୁନିତି, ମହାକାଳପଡ଼ା, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା।
- ପ୍ରଶାସନିକ ମିଳିତ ଜନଶୁଣାଣି ଶିବିର, ଘ୍ଲାନ: ବାଲିଆ ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ତେରାବିଶି, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ଭୁଲସାକ୍ଷେପ ପଞ୍ଚିତ ସଭା ପକ୍ଷରୁ ସାମୁହିକ ବ୍ରତ ଉପନୟନ, ଘ୍ଲାନ: ଶ୍ରୀଗୋପୀନାଥ ଜୀଉ ପୀଠ, ଚଳବାରଙ୍ଗ, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ସହର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।

ନୟାଗଡ଼

- ଯୋଗ ଶିବିର ୪ର୍ଥ ଦିବସ, ଘ୍ଲାନ: ଭାପୁର କୁଳ ପଥରଚକଡ଼ା, ସମୟ: ସକାଳ ୭ଟା ୩୦।
- ମକର ସଂକ୍ରାନ୍ତି ଯାତ୍ରାର ଷଷ୍ଠ ଦିବସ, ଘ୍ଲାନ: ଗୋଡ଼ିପଡ଼ା ନିକଟସ୍ଥ ହରିଦ୍ରାବନ୍ଧ ହଟକେଶ୍ୱର ମହାଦେବ ପୀଠ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ଚି ୨୦ କ୍ରିକେଟ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟର ଅଷ୍ଟମ ଦିବସ, ଘ୍ଲାନ: ଖଣ୍ଡପଡ଼ା କୁଳର ସିଦ୍ଧାମୂଳା ଖେଳପଡ଼ିଆ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ରବୀନ୍ଦ୍ର ମେମୋରିଆଲ କ୍ରିକେଟ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟର ଅଷ୍ଟମ ଦିବସ, ଘ୍ଲାନ: କଣ୍ଠିଲୋ ନାଳମାଧବ ଖେଳପଡ଼ିଆ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ଆତ୍ମସୁରକ୍ଷା କୌଶଳ ତାଲିମ ଶିବିର, ଘ୍ଲାନ: ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ମଞ୍ଜିଳା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ଆତ୍ମସୁରକ୍ଷା କୌଶଳ ତାଲିମ ଶିବିରର ପଞ୍ଚମ ଦିବସ, ଘ୍ଲାନ:କଣ୍ଠିଲୋ ନାଳମାଧବ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ଜିଲାପାଳଙ୍କ ଜନଶୁଣାଣି ଶିବିର, ଘ୍ଲାନ: ରଣପୁର କୁଳ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ସିଡିଉସ୍ କୋନ ନାଟକ ମହୋତ୍ସବର ୪ର୍ଥ ଦିବସ ନାଟକ ଚିତ୍ର ପ୍ରତିମା, ଘ୍ଲାନ: ନୟାଗଡ଼

ପଠାଣୀ ସାମନ୍ତ ଅଭିନେୟମ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୭ଟା।

ଢେଙ୍କାନାଳ

- ମିଳିତ ଜନ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି ଶିବିର, ଘ୍ଲାନ: ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ଗାଲପଡା, ହିନ୍ଦୋଳ ବୁକ୍, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ସାଢ଼େ ୧୦ଟା।
- ମାତୃଭବନ ବାରଦାର ସୁବର୍ଣ୍ଣ କୟଡ଼ା ସମାରୋହ, ଘ୍ଲାନ: ମାତୃଭବନ ବାରଦା, ସମୟ: ସକାଳ ସାଢ଼େ ୮ଟା।

ଅନୁଗୋଳ

- ମିଳିତ ଜନ ଶୁଣାଣି, ଘ୍ଲାନ: ପାଳକହଡ଼ା ବୁକ୍ ଅଫିସ୍, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ରେଭିନ୍ୟୁ ମିଟିଂ ଅନ୍ ପ୍ରୋକେକ୍ଟ୍ ଡେଭଲପମେଣ୍ଟ, ଘ୍ଲାନ: ଏଡିଏମ୍ ଜେନେରାଲ ଅଫିସ୍, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା।

ରାୟଗଡ଼ା

- ଜିଲାପାଳଙ୍କ ମୁକ୍ତ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଘ୍ଲାନ: ପଦ୍ମପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ସ୍ୱଳ୍ପକାଳୀନ ଏବଂ ଦୀର୍ଘ ମିଆଡି ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ସମ୍ପନ୍ନାୟ ଯୁବନୀ ଏବଂ ଉତ୍ତମ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଘ୍ଲାନ: ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ରାୟଗଡ଼ା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ ଟା।
- ଅଧିକା ଯୋଜନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଟ୍ୟାଲେଣ୍ଟ ହସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଘ୍ଲାନ: ମିଶନ ଶକ୍ତି ଭବନ ହଲ୍ ସମ୍ମୁଖ, କୋଲନରା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ବସନ୍ତ ମହୋତ୍ସବ କଳିଚି ପକ୍ଷରୁ ବ୍ୟାତମିକ୍ଷନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା, ଘ୍ଲାନ: ଚର୍ଚ୍ଚ କ୍ୟାମ୍ପସ୍, ରୁଣ୍ଡିପୁର, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୫ ଟା।

ନବରଙ୍ଗପୁର

- ପଞ୍ଚାୟତ ଉନ୍ନୟନ ସୂଚକାଳ ଉପରେ ଗାଳିମ, ଘ୍ଲାନ: ଡାବୁରୀ କୁଳ ସମ୍ମଳନା କକ୍ଷ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ସାଧାରଣତନ୍ତ୍ର ଦିବସ ପାଳନ ନେଇ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ, ଘ୍ଲାନ: କୁଳ ସମ୍ମଳନା କକ୍ଷ, ଡାବୁରୀ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୩ ଟା।

କୋରାପୁଟ

- ପଞ୍ଚାୟତସୁରାୟ ମିଳିତ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି, ଘ୍ଲାନ: ମରିଚମାଳ ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ରକ୍ତଦାନ ଶିବିର, ଘ୍ଲାନ: ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ, କୋଟପାଡ଼, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ମିଳିତ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି, ଘ୍ଲାନ: ବୋରିକୁଆ କୁଳ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସର, ବୋରିକୁଆ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୩୦।
- ମିଳିତ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣୀ, ଘ୍ଲାନ: ସୟାଲ ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ପଟାଜି, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।
- ଆତ୍ମରକ୍ଷା ତାଲିମ ଶିବିର, ଘ୍ଲାନ: ରାଧାକୃଷ୍ଣ ଅଧିବାସୀ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ବଶମତପୁର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ୩୦।
- ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର ପ୍ରଥମ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ବାର୍ଷିକାସବ, ଘ୍ଲାନ: ଗୋଡ଼ ବାରିକଣ୍ଠିତ ଚନ୍ଦନ ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ର, ବଶମତପୁର, ସମୟ: ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨ଟା।
- ମେଗା ପାନାୟ କଳ ପ୍ରକଳ୍ପର ଅଗ୍ରଗତି ସମାକ୍ଷା, ଘ୍ଲାନ: ଜିଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମିଳନୀ କକ୍ଷ, କୋରାପୁଟ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୫ ଟା।

ମାଲକାନଗିରି

- ଭୀମଭୋଇ ଜିଲ୍ଲମ୍ଭସ ସାମର୍ଥ୍ୟ ଅଭିଯାନ, ଘ୍ଲାନ: ମାଲକାନଗିରି ବୃତ୍ତିଭୂତା ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା।

ସଫଳପୁର

- ଆନ୍ଧ୍ରଜିଲା ପୁଟବଲ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟର ହାରାକୁଦ କ୍ରୀଡ଼ା ଏବଂ ବନାମ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ବେହେରା ଜିଲା ସ୍କୁଲ, ଘ୍ଲାନ: ରେଲକ୍ଷେ ମିନି ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ,

- ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା।
- ଆନ୍ଧ୍ର ଜିଲା ପୁଟବଲ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟର ହାରାକୁଦ କ୍ରୀଡ଼ା ଏବଂ ବନାମ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ବେହେରା ଜିଲା ସ୍କୁଲ , ଘ୍ଲାନ : ରେଲକ୍ଷେ ମିନି ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା।
- ଜିଲା ପ୍ରଶାସନର ମିଳିତ ଜନ ଶୁଣାଣୀ, ଘ୍ଲାନ: ରେଙ୍ଗାଲି କୁଳ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦।
- ସଫଳପୁର ପୁସ୍ତକ ମେଳା-୨୫, ଘ୍ଲାନ : ଅର୍ଜୁନପାଲି ନିକଟସ୍ଥ ପିଏଡିଟି ପଡିଆ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୨ଟା।
- ଆନ୍ଧ୍ର ଜିଲା ପୁଟବଲ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟର ଇଷ୍ଟ କୋଷ୍ଠ ରେଲକ୍ଷେ ଏସଂ ବନାମ ଏମସିସି କୁବ, ଘ୍ଲାନ: ରେଲକ୍ଷେ ମିନି ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ, ସମୟ : ଅପରାହ୍ନ ୨ଟା ୩୦।
- ବିଶ୍ୱାମ୍ଭ ଚେତନା ପରିଷଦ ଆୟୋଜିତ ଶ୍ରୀମନ୍ଦୁ ଭାଗବତ ସାଧ୍ୟାୟ ସତ୍ତ୍ୱ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଘ୍ଲାନ: ଝାଡୁଆପଡ଼ା ଆରଣ୍ୟକ ମଞ୍ଚ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୫ଟା ୩୦ରୁ ରାତି ୮ଟା ୩୦।

ବଲାଙ୍ଗୀର

- ବଲାଙ୍ଗୀର ଲୋକଉତ୍ସବ ମଞ୍ଚ ପୂଜା, ଘ୍ଲାନ: କୋଶଳ କଳାମଣ୍ଡଳ, ବଲାଙ୍ଗୀର, ସମୟ: ସକାଳ ୭ଟା।

ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର

- ସର୍ବଭାରତୀୟ ଲାଲମମି କ୍ରିକେଟ୍ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟର ବୃତ୍ତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍, ଘ୍ଲାନ: ସୋନପୁର ଗାନ୍ଧୀ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା।
- ଜିଲାପାଳ ଓ ଏସିକ୍ ଜନ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି ଶିବିର, ଘ୍ଲାନ: ଉଲୁଣ୍ଡା କୁଳ ସଭାଗୃହ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।

ବରଗଡ଼

- ନାରାୟଣୀ ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବ, ଘ୍ଲାନ: କୁମେଳସିଂହା, ଅରାବିରା, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା।
- ଶ୍ରୀ ବୀର ହରୁମାନ ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବ,ଘ୍ଲାନ: ସହରାପାଲି, ବରଗଡ଼,ସମୟ:ସକାଳ ୮ଟା।
- ୟୁଭି ଜନ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି ଶିବିର,ଘ୍ଲାନ:ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ସଭାକକ୍ଷ, ବରପାଲି,ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ଛାତ୍ରାଳୁ ଆତ୍ମରକ୍ଷା ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ,ଘ୍ଲାନ:କଟାପାଲି ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ବରଗଡ଼,ସମୟ:ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ସ୍ୱେଚ୍ଛାକୃତ ରକ୍ତଦାନ ଶିବିର, ଘ୍ଲାନ:ଗୋରା(ନନ୍ଦଚିନ୍ତା), ବରଗଡ଼,ସମୟ:ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ସ୍ୱେଚ୍ଛାକୃତ ରକ୍ତଦାନ ଶିବିର,ଘ୍ଲାନ:ଗର୍ଭଣା, ସୋହେଲା,ସମୟ:ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ଶ୍ରୀମନ୍ଦୁ ଭାଗବତ କଥା ଜ୍ଞାନଯଜ୍ଞ,ଘ୍ଲାନ: ବୈଷ୍ଣୋଦେବୀ ମନ୍ଦିର, ବୁଢୁଜା, ବରଗଡ଼, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୩ଟା।

ଝାରସୁଗୁଡ଼ା

- ଜନଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି, ଘ୍ଲାନ: ଜିଲାପାଳ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ଝାରସୁଗୁଡ଼ା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ରୁଦ୍ରାଭିଷେକ ଏବଂ ଶିବ ସହସ୍ର ନାମ ପଠନ, ଘ୍ଲାନ: ଶିବ ମନ୍ଦିର ଭିକମପାଲି, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ପୃଷ୍ଠାପତ୍ନୀ କପ ପୁଟବଲ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ, ଘ୍ଲାନ: ଓଏସ୍‌ଏସି ଖେଳପଡ଼ିଆ, ଝାରସୁଗୁଡ଼ା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।
- ଅଲେଖ ନିରଞ୍ଜନଙ୍କ ପୁଣ୍ୟ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚ ପଠନ, ଘ୍ଲାନ: ପଣ୍ଡି ମହିମା ମଠ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼

- ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ୟୁଭି ଜନ ଶୁଣାଣି ଶିବିର,ଘ୍ଲାନ:ସବଡେଟା ବୁକ୍ ସମିଳନୀ କକ୍ଷ,ସମୟ:ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା୩୦।

ରାଉରକେଲା

- ବେଦବ୍ୟାସ ସଂସ୍କୃତ କଲେଜରେ ଛାତ୍ରୀ ଆତ୍ମସୁରକ୍ଷା ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିରର ବୃତ୍ତୀୟ ଦିବସ,

- ଘ୍ଲାନ: ବେଦବ୍ୟାସ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୯ଟା।
- ମହାବୀର ମାନ୍ୟ ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ରାମାୟଣ ପାଠ, ୮ମ ଦିବସ, ଘ୍ଲାନ: ମିଟକୁଦରା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ଓଏସ୍‌ଏସି ହାଇସ୍କୁଲର ୩୪ତମ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ, ଘ୍ଲାନ: ରାଉରକେଲା-୧୦, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୩୦।
- ଓଏସ୍‌ଏସି ହାଇସ୍କୁଲର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ, ଘ୍ଲାନ: ଓଏସ୍‌ଏସି ହାଇସ୍କୁଲ ପରିସର, ସେକ୍ଟର-୨୧, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୩୦।
- ଗାୟତ୍ରୀ ଶକ୍ତିପୀଠ ପକ୍ଷରୁ ଖବରଦାତା ସମିଳନୀ, ଘ୍ଲାନ: ସେକ୍ଟର-୨, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।
- ଜିଲା କ୍ରୀଡ଼ା ଏବଂ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତିଯୋଗିତା, ୫ମ ଦିବସ, ଘ୍ଲାନ: ବିର୍ସା ପୁଞ୍ଜା ଆଥଲେଟିକ୍ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ୍, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୨ଟା ୩୦।
- ଆଇ ଭିଜନ ଅପତିକାଲ୍ 'ଶୋ'ରୁମ୍ ଉଦଘାଟିତ, ଘ୍ଲାନ: ଉଦିତନଗର, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୩ଟା ୩୦।
- ବିପ୍ଳବି ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରିଏକାଡେମିକ୍ କନକ୍ଲେଭ ଉଦଘାଟିତ, ଘ୍ଲାନ: ବିପ୍ଳବି ପୁରୀଶ୍ୱ ବୋଷ ଅଭିଡୋରିୟମ କକ୍ଷ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।
- ପ୍ରଗତି ଉତ୍କଳ ଏସଂ ପକ୍ଷରୁ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଉଦଘାଟିତ, ଘ୍ଲାନ: ପ୍ରଗତି ଉତ୍କଳ ଏସଂ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ସେକ୍ଟର-୬, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୭ଟା।
- ହକ ଇଣ୍ଡିଆ ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚ, ଘ୍ଲାନ: ବିର୍ସା ପୁଞ୍ଜା ହକ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ, ସମୟ: ରାତି ୮ଟା ୧୫।

ଦେବଗଡ଼

- ଜିଲାସୁରାୟ କୃଷି ମହୋତ୍ସବ ଓ ଯନ୍ତ୍ରପାତି ମେଳା ଅବସରରେ କୃଷି ପାଠଶାଳା, ଘ୍ଲାନ: ବଡ଼ ବରିଚା ପ୍ରଧାନପାଟ,ଦେବଗଡ଼, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ଜିଲାପାଳଙ୍କ ମୁକ୍ତ ଅଭିଯୋଗ

ମାନସିକ ରୋଗ ବିଶେଷଜ୍ଞ ଡା. ଗୋପାଳ କରଙ୍କ ପରଲୋକ

କଟକ, ୧୯୧୧ (ଶିଳ୍ପ ପ୍ରୟତ୍ନକର୍ତ୍ତା) ମାନସିକ ରୋଗ ବିଶେଷଜ୍ଞ ଡା. ପ୍ରଭାକର ସ୍ୱାମୀ ଶିକ୍ଷା ଓ ଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ (ଡିଏମ୍‌ଇଟି) ପ୍ରଫେସର ଡା. ଗୋପାଳ ଚନ୍ଦ୍ର କରଙ୍କ ରବିବାର ପୂର୍ବାହ୍ନ ପ୍ରାୟ ୧୦ଟାରେ କଟକ ପୁରୀରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଡାକ୍ତରୀ ବାସଭବନରେ ହୃଦ୍‌ଘାତରେ ପରଲୋକ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ଖବରପାଇଁ ବହୁ ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତି ଡାକ୍ତରୀ ବାସଭବନରେ ପହଞ୍ଚି ଶେଷ ଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ମୃତ୍ୟୁଶଯ୍ୟା ନିକଟରେ ଡା. କରଙ୍କ ପତ୍ନୀ ଡା. ଗାୟତ୍ରୀ ଦେବୀ, ବଡ଼ପୁଅ ଇ. ସୌମେନ୍ଦ୍ର କର, ଆଇନଜୀବୀ ସମିତ କର, ମାନସିକ ରୋଗ ବିଶେଷଜ୍ଞ ପ୍ରଫେସର ଡା. ସପ୍ତାକ୍ତ କର, ବୋହୂ ନୀତି କର, ଶୈଳବାଳା କର, ଡା. ଶୁଭଶ୍ରୀ ମିଶ୍ର, ନାହୁଣୀ, ନୀତିଙ୍କ ସମେତ ଆତ୍ମୀୟସ୍ୱଜନ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ପୁରୀ ସ୍ୱର୍ଗଦ୍ୱାରରେ ଡା. କରଙ୍କ ଶେଷକୃତ୍ୟ ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଛି। ବଡ଼ପୁଅ ସୌମେନ୍ଦ୍ର ମୁଖାର୍ଜୀ ଦେଇଥିଲେ।

ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ପ୍ରଫେସର କର ୧୯୪୬ ଜାନୁଆରୀ ୧୮ରେ ଜନ୍ମଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ୧୯୬୨ରେ ଭେଜେନ୍‌ସା କଲିକତାରେ ସ୍ନାତ୍ତକ ଡିପ୍ଲୋମା ଶିକ୍ଷାଲାଭ କରିବା ପରେ ଭେଜେନ୍‌ସା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଅଧ୍ୟୟନ କରିଥିଲେ। ୧୯୬୮ରେ ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ର ଭଞ୍ଜ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଆଣ୍ଡ ହସ୍ପିଟାଲ (ଏସ୍‌ସି)ରୁ ମେଡିକାଲ ଡିଗ୍ରୀ ହାସଲ କରିବା ପରେ ପାଟଣା ପୁରୀ ଅଫ୍



ଖାଲୁ ଚିକିତ୍ସା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ମାନସିକ ରୋଗ ସ୍ୱାତକୋତରରେ ଶିକ୍ଷାଲାଭ କରି ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଥିଲେ। ପରେ କଟକସ୍ଥିତ ମଧୁସୂଦନ ଆଇନ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଆଇନଶିକ୍ଷା ଲାଭ କରିଥିଲେ। ଡା. କର ଏସ୍‌ସି ମେଡିକାଲ ମାନସିକ ରୋଗ ବିଭାଗର ମୁଖ୍ୟ ଭାବେ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରି ପରେ ୨୦୦୨ରୁ ୨୦୦୪ ମସିହା ମଧ୍ୟରେ ଏସ୍‌ସି ମେଡିକାଲ କଲେଜର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଓ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ଅଧୀନରେ ଭିରୋଲୋଜି ଅଫ୍ ମେଡିକାଲ ଏଜୁକେସନ ଆଣ୍ଡ ଟ୍ରେନିଂ (ଡିଏମ୍‌ଇଟି) ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିଲେ। ସେ ପ୍ରଥମ ଓଡ଼ିଆ ଭାବେ ଭାରତୀୟ ଚିକିତ୍ସକ ସଂଘର ସଭାପତି ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରି ପରେ ୧୯୯୮ରେ ଡ. ହରେକୃଷ୍ଣ ମହତାବଙ୍କଠାରୁ ସ୍ୱେଚ୍ଛା ସ୍ୱରୂପ ପୁରସ୍କାର ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଏଥିସହ ସମାଜ କଲ୍ୟାଣ ଓ ବିଭିନ୍ନ ସେବା ପାଇଁ ସେ ବହୁ ସମ୍ମାନରେ ସମ୍ମାନିତ ହୋଇଛନ୍ତି।

ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଗର୍ଭଗୃହ ଫଟୋ, ଭିଡିଓ ଭାଇରାଲ

ପୁରୀ, ୧୯୧୧ (ଅଭିବ୍ୟକ୍ତି ମହାଭି) ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପୁରୀସ୍ଥାନ ନେଇ ପୁଣି ପ୍ରଶ୍ନବାଚୀ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ମାତ୍ର ୬ ଦିନର ବ୍ୟବଧାନ ପରେ ପୁନର୍ବାର ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଭିତର ଫଟୋ ଓ ଭିଡିଓ ଭାଇରାଲ ହୋଇଛି। ଏଥର ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଭିତରବେଢ଼ା ସହ ଗର୍ଭଗୃହ ଫଟୋ ଏବଂ ଭିଡିଓ ଭାଇରାଲ ହୋଇଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଏହାକୁ ନେଇ ଜଗନ୍ନାଥପ୍ରୋମାକ ମଧ୍ୟରେ ତୀବ୍ର ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି।

ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ବୃନ୍ଦାବନର ବାକେ ବିହାରୀ ଅନନ୍ତ ନାମକ ଭକ୍ତ



ନିଜ ଇନ୍‌ଷ୍ଟାଗ୍ରାମ୍ ଏବଂ ଫେସ୍‌ବୁକ୍‌ରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଭିତର ଓ ଗର୍ଭଗୃହର ଫଟୋ ଅପଲୋଡ୍ କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଭାଇରାଲ ଭିଡିଓରେ ରତ୍ନସିଂହାସନରେ ଶ୍ରୀବିଗ୍ରହକୁ

ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଭିତରବେଢ଼ା ସହ ବାଲଶିଳାହାର, ମନ୍ଦିର ଆଦି ଅନେକ ସ୍ଥାନରେ ଭିଡିଓ ଉତ୍ତୋଳନ କରାଯାଇଛି। ଶନିବାର ରାତିରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଭକ୍ତ ନିଜ ଇନ୍‌ଷ୍ଟାଗ୍ରାମ୍ ଓ ଫେସ୍‌ବୁକ୍ ପେଜରେ ଏହି ଭିଡିଓ ଅପଲୋଡ୍ କରିଥିଲେ। ତେବେ ଭିଡିଓ ଓ ଫଟୋ ଭାଇରାଲ ହେବା ପରେ ତାହାକୁ ଆକାଉଣ୍ଟଟି ଡିଲିଟ୍ କରିଦେଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଗତ ୧୨ ତାରିଖରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଭିତର ଫଟୋ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଭାଇରାଲ ହୋଇଥିବା ସାମ୍ବାଜ୍ୟ ଆସିଥିଲା।

ସେହିପରି ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ନୋ ଫୁଲ୍ କୋନ୍‌କ୍ରେଟ୍ ପ୍ରାୟ ୩୦ ମିନିଟ୍ ଧରି ଏକ ଡ୍ରୋନ୍ ଉଡ଼ିଥିଲା। ବାରମ୍ବାର ଏଭଳି ଘଟଣା ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ପଦାରେ ପକାଇଛି। ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ବାହାରେ ଏବଂ ଭିତରେ କଡ଼ା ସୁରକ୍ଷା ଓ ଯାତ୍ରୀ ବ୍ୟବସ୍ଥା ସତ୍ତ୍ୱେ ଭକ୍ତଙ୍କ ପରିମୋହାକୁ ଫୋର୍‌ଧିର ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଭିତରକୁ ଯାଇ ଭିଡିଓ ଓ ଫଟୋ ଉତ୍ତୋଳନ କରୁଛନ୍ତି, ତାହା ଏବେ ସାଧାରଣରେ ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶ୍ନ ପାଇଛି। ଏ ଦିଗରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଦୃଢ଼ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ଭକ୍ତ ମହଲରେ ଦାବି ହେଉଛି।

ଡାକ୍ତରଙ୍କ ଅସ୍ୱାଭାବିକ ମୃତ୍ୟୁ, ମୃତଦେହ ଜବତ କଲା ପୋଲିସ

ବ୍ରହ୍ମପୁର, ୧୯୧୧ (ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ପାଠୀ) ହେବ ବୋଲି ପୋଲିସ କହିଛି। ଡା. ଦେବଶିଷ୍ୟ ବଡ଼ଖରିଡ଼ା ସାକ୍ଷ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ପ୍ରାୟ ଦେଢ଼ବର୍ଷ ହେବ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ। ରବିବାର ତାଙ୍କୁ ଦେବଶିଷ୍ୟ ପୋଥିଆଲ(୩୫)କ ରବିବାର ଅସ୍ୱାଭାବିକ ଭାବେ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ଏମ୍‌ବିଏଲ୍ ମେଡିକାଲରେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅବସ୍ଥାରେ ତାଙ୍କର ଜୀବନ ଯିବା ପରେ ଏମ୍‌ବିଏଲ୍ ମେଡିକାଲ ଫାଷ୍ଟି ପୋଲିସ ମୃତଦେହ ଜବତ କରି ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ପାଇଁ ପଠାଇଛି। ଏ ନେଇ ଡିଏମ୍‌ନାଥପୁର ଥାନାରେ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା(ନଂ.୨୯/୨୫) ରୁଜୁ ହୋଇଛି। ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ରିପୋର୍ଟ ମିଳିବା ପରେ ମୃତ୍ୟୁର କାରଣ କ୍ଷଣ

ହେବ ବୋଲି ପୋଲିସ କହିଛି। ଡା. ଦେବଶିଷ୍ୟ ବଡ଼ଖରିଡ଼ା ସାକ୍ଷ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ପ୍ରାୟ ଦେଢ଼ବର୍ଷ ହେବ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ। ରବିବାର ତାଙ୍କୁ ଦେବଶିଷ୍ୟ ପୋଥିଆଲ(୩୫)କ ରବିବାର ଅସ୍ୱାଭାବିକ ଭାବେ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ଏମ୍‌ବିଏଲ୍ ମେଡିକାଲରେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅବସ୍ଥାରେ ତାଙ୍କର ଜୀବନ ଯିବା ପରେ ଏମ୍‌ବିଏଲ୍ ମେଡିକାଲ ଫାଷ୍ଟି ପୋଲିସ ମୃତଦେହ ଜବତ କରି ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ପାଇଁ ପଠାଇଛି। ଏ ନେଇ ଡିଏମ୍‌ନାଥପୁର ଥାନାରେ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା(ନଂ.୨୯/୨୫) ରୁଜୁ ହୋଇଛି। ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ରିପୋର୍ଟ ମିଳିବା ପରେ ମୃତ୍ୟୁର କାରଣ କ୍ଷଣ

ଶିବେଇ ସାମନ୍ତରାୟ କୋଣାର୍କଠାରେ ଶ୍ରୀସୂର୍ଯ୍ୟଚନ୍ଦ୍ରିତ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣମୁଦ୍ରା ଗଜପତିଙ୍କୁ ଦେଇଥିଲେ

ଡ. ସୁରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ମିଶ୍ର ଗଜପତି କୋଣାର୍କରେ ପଦାର୍ପଣ କରିବା ସମୟରେ ପାଞ୍ଚୋଟି ମୁଖ୍ୟ କାମ ଗଠିଥିଲା। ତା' ମଧ୍ୟରେ ବାରବନ୍ଧର ସୁନାକାମ ଅନନ୍ତମା ମୁଖ୍ୟକାମର ଧାତ୍ୱବନ୍ଧରେ 'ନକୁଳାଶ'ଙ୍କ ମୂର୍ତ୍ତି ଦେଖିବାକୁ ମିଳେ। ନକୁଳାଶଙ୍କ ସୁନାପଟେ ବିଭିନ୍ନ ମୁଦ୍ରାରେ ଶିଖ୍ୟମାନେ ଥିବାର ଦେଖାଯାଏ। ଆକାଉଣ୍ଟଟି ଆକାଉଣ୍ଟ ନକୁଳାଶ ଥିବାବେଳେ, ତଳ ଆକାଉଣ୍ଟ ଦେବୀ ଯୋଗମୁଦ୍ରାରେ ଅଛନ୍ତି।



ମୂର୍ତ୍ତି ରହିଛି। ବନ୍ଧ ତଳକୁ ବାହାରିବା ରହିବା ବିଧି। ଶ୍ରୀପଦ୍ମକେଶର ମନ୍ଦିରରେ ଶ୍ରୀସୂର୍ଯ୍ୟନାରାୟଣଙ୍କୁ ସମାଜରଣ କରାଯାଇଛି ଶ୍ରୀବିଷ୍ଣୁ ଶ୍ରୀବ୍ରହ୍ମା ଓ ଶ୍ରୀଶିବଙ୍କ ସହିତ। ଗଜପତି ସମ୍ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟ ତଦାରଖ କରିବା ପରେ ଶ୍ରୀପଦ୍ମକେଶର ମନ୍ଦିରର ମୂର୍ତ୍ତି-ଉତ୍ତର କୋଣକୁ ନିର୍ଦ୍ଦିତ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ରାଜପାତ୍ରରେ ମେହେନାରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। କିଛି ସମୟ ବିଶ୍ରାମ ନେଇଥିଲେ। ସେଦିନ ଥିଲା ଦିଶାଖ୍ୟ ୨୬ ଦିନର ଅପରାହ୍ଣ। ସଞ୍ଜ ନଇଁଆସୁଛି। ଗଡ଼ରୁପାସ ଶିବର ଶିଳ୍ପୀ, ପଥୁରିଆ ଓ ପାଇଟିଆଳଙ୍କୁ ନେଇ ପହଞ୍ଚିଲେ ରୂପାସର ଦଳବେହେରା। ରାଜକାୟ କାଳଦାରେ ସମ୍ମାନ ପ୍ରଦର୍ଶନ କଲେ। ଗଜପତି କିଛି କହିବା ପୂର୍ବରୁ ମୁହଁଠାରେ ଜଣା ଜଣା କରି ତାକୁ ଆକ୍ରମଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଦଳବେହେରା ସାତକୁ ବଢ଼େଇ ଦେଲେ କଉଡ଼ିପୁଣି। ୧୬ କାହାଣୀ ତିନିପାଶ କଉଡ଼ି ଉପହାର ଦେଲେ ଗଜପତିଙ୍କୁ। ସାଠିଏଟି ରୂପାଟଙ୍କା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ଆଣିଥିଲେ ବଣିଆଶାଳାକୁ।



କୋଣାର୍କଠାରେ ପାଣ୍ଡୁପତ ଶୈବାଚାର୍ଯ୍ୟ ରୁରୁ ଶ୍ରୀନକୁଳାଶଙ୍କ ବାରବନ୍ଧର ସୁନାକାର୍ଯ୍ୟ। (ଫଟୋ ସୌଜନ୍ୟ: ଡ. କୁମାର ଅରଜ୍ୟୋତି)

■ ରୂପାସଗଡ଼ ଦଳବେହେରା ଦେଇଥିଲେ ଚନ୍ଦନକାଠର ପାଦୁକା
■ ଗଙ୍ଗବଂଶର ରାଜକାୟ ଚିହ୍ନ ରହୁଥିଲା ଖଣ୍ଡାରେ

ଶ୍ରୀସୂର୍ଯ୍ୟନାରାୟଣଙ୍କ ପାଇଁ ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ ଗଠିଥିବାବେଳେ, ଶ୍ରୀସୂର୍ଯ୍ୟନାରାୟଣଙ୍କ ଚିହ୍ନ ଥିବା ସୁନାମୋହର ଦେଖି ସୁଦ୍ଧା ଶିବେଇଙ୍କ ମୁହଁକୁ କେଉଁ ସମୟ ଗଠି ରହିଲେ ଗଜପତି। ସେହିଦିନ ସେହି ମଠପରେ ଗଜପତି ଏକ 'ଗୋଷ୍ଠାଣାମା' ଜାରି କରିଥିଲେ। ଶିଳ୍ପୀଙ୍କୁ ଉପହାସ କରିବା ଏବଂ ନିର୍ମାଣକାର୍ଯ୍ୟକୁ ଆଗେଇ ନେବାର ଅଭିପ୍ରାୟ ଥିଲା ଏହି ଘୋଷଣାମାରେ। - ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ ହେବା ଆରମ୍ଭରୁ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନଅ ବର୍ଷ ଅତିବାହିତ ହୋଇଗଲାଣି। - ଅନ୍ୟ କାମଚୂଡ଼ିକ ଗାଳିଛି... ପରିଶ୍ରମ କରିଛନ୍ତି ନିଶ୍ଚାର ସହିତ। - ତଥାପି ମନ୍ଦିରର ଅବଶିଷ୍ଟ କାମ ସମାପ୍ତ ହୋଇପାରି ନାହିଁ। - ଗର୍ଭଗୃହ ଆହୁରି ଦୂର ଅଛି। ଆମେ ଦଶମ ବର୍ଷର ଦଶମାସ ଦଶଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଗର୍ଭଗୃହ ସମାପ୍ତ କରିବା। - ସମୟଯାଏ ଆଉ ବୃଦ୍ଧି କରିବାନ୍ତି। - ଅନ୍ୟ କାମଚୂଡ଼ିକ ଗାଳିଛି... ଗାଳିବ... ମୁଖ୍ୟ କାମ ଦୁଇଟା ଆଗ ସାରିବା। ସେ ଦିଗରେ ଆଉ ବିଶେଷ କିଛି କହିବାକୁ ଗାଣୁନି। ତା'ପରେ ତକାପଡ଼ିଲା ବାସୁ ଛୋଟରାକୁ। ସେ ଡେଲୁରାବାଲା, ଡେଲୁରା ନେଇ ସମସ୍ତ ଶିବିରରେ ଏହି ରାଜକାୟ ଘୋଷଣାମାକୁ ଜଣାଇଦେବ। ତାହା ହିଁ ହେଲା। ମହାଶ୍ରମ ବିଜେ କଲେ ତାଙ୍କର ବିଶ୍ରାମ ଶିବିରକୁ।

ଦୁବାଇରେ ଓଡ଼ିଆ ଦାଦନ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

ଖଲିକୋଟ, ୧୯୧୧ (ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ମିଶ୍ର) ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଖଲିକୋଟରେ ପୁଣି ଦାଦନ ଦୁଃଖ। ଖଲିକୋଟ ରୁକ ଭେଜିପୁଟ୍ ଗ୍ରାମର ଜଣେ ଯୁବକ ପରିବାର ପ୍ରତିଯୋଗିତା ପାଇଁ କାମ କରିବାକୁ ଦୁବାଇ ଯାଇଥିବା ବେଳେ ସେଠାରେ ଶନିବାର ରାତିରେ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ସେ ହେଲେ ସୌରା ନାୟକଙ୍କ ସାନ ପୁଅ କମଳ କୁମାର ନାୟକ। ଦୁବାଇରୁ ମୃତଦେହ ଫେରାଇ ଆଣିବାକୁ ପରିବାର ଲୋକେ ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି।

ପ୍ରକାଶ ଯେ, କମଳ ଗତବର୍ଷ କାମ କରିବାକୁ ଦୁବାଇ ଯାଇଥିଲେ। ସେଠାରେ ଏକ ଘରୋଇ କମ୍ପାନୀରେ ସେ ଶ୍ରମିକ ଭାବେ କାମ କରୁଥିଲେ। ଶନିବାର ରାତିରେ ତାଙ୍କର ସେଠାରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ଖବର ଆସିବା ପରେ ସ୍ତ୍ରୀ ଏବଂ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କ କାନ୍ଦ



କମଳ କୁମାର ନାୟକ ବୋବାଳିରେ ଘର ଫାଟି ପଡ଼ିଛି। ପୁଅର ମୃତଦେହ କମ୍ପାନୀରୁ ଫେରାଇ ଆଣିବା ପାଇଁ ବାପା ସୌରା ସରକାରଙ୍କ ନିକଟରେ ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି। ଖବରପାଇଁ ଖଲିକୋଟ ବିଧାୟକ ପ୍ରଶ୍ନଚକ୍ର ସେଠା ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଜିଲ୍ଲା ଶ୍ରମ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। କମଳଙ୍କ ମୃତଦେହ ଗ୍ରାମକୁ ଆଣିବା ପାଇଁ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିବାକୁ ଜଣାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ଆଜି ଚିଲିକାରେ ଡକ୍ଟିନ ଗଣନା



ଡକ୍ଟିନ ଗଣନା ପାଇଁ ଆୟୋଜିତ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିରରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅଧିକାରୀ ଓ ପ୍ରଶିକ୍ଷାଆଁମାନେ।

ବାଲୁଆ, ୧୯୧୧ (ସଂଗ୍ରାମ ପାଠକବାୟ) ବାଲୁଆ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ବିଭାଗ ଏବଂ ଚିଲିକା ଉନ୍ନୟନ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ(ସିଡିଏ)ର ମିଳିତ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ସୋମବାରଠାରୁ ସମଗ୍ର ଚିଲିକାରେ ବିରଳ ଜରାଘାଡ଼ି ପ୍ରକାରି ଡକ୍ଟିନ ଗଣନା ହେବ। ଏହି ଗଣନା କାର୍ଯ୍ୟ ୩ ଦିନ ଧରି ଜାରି ରହିବ। ଏଥିପାଇଁ ବିଭାଗ ତରଫରୁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ସରିଛି। ମୋଟ ୧୮ଟି ଦଳରେ ୧୪୫ ଜଣ ଗଣନାକାରୀ ସାମିଲ ହେବେ। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ରବିବାର ବାଲୁଆ ନିକଟ ତନ୍ଦ୍ରାପୁରସ୍ଥିତ ସିଡିଏ ଗବେଷଣା କେନ୍ଦ୍ରରେ ୧୦ଟି ଚନ୍ଦ୍ର ଏବଂ ସାତପଡ଼ା ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ବିଭାଗ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ୮ଟି ଚନ୍ଦ୍ର ପୁଅକ୍ ଭାବେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ବାଲୁଆରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିରକୁ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ବିଭାଗ ଡିଏଏଫ୍ ଅମ୍ନାନ୍ଦ ନାୟକ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ଶିବିରରେ ବରିଷ୍ଠ ବିଶେଷଜ୍ଞ ବିଶ୍ୱଜିତ୍ ମହାନ୍ତି, ସାଲକ୍ଷ୍ମୀ ପ୍ରସାଦ ରଞ୍ଜନ ମୁକୁଳ, ଅନିଲ ମହାପାତ୍ର, ଶିବପ୍ରସାଦ ପଣ୍ଡା ଏବଂ ସୁଶୀଳ ଦତ୍ତ ଯୋଗଦେଇ ନିର୍ଭୁଲ ଡକ୍ଟିନ ଗଣନା ନିମନ୍ତେ ତାଲିମ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ସାତପଡ଼ାଠାରେ

ସାମିଲ ହେବେ ୧୮ ଦଳ, ୧୫୫ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣକାରୀ ସିଡିଏର ସିନିୟର ସାଲକ୍ଷ୍ମୀ ଆର୍.ଏନ୍. ସାମଲ, ବାଲୁଆ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ବିଭାଗର ଏସିଏଏ ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ସେଠୀ ଏବଂ ଚିଲିକା ରେଞ୍ଜ ଅଧିକାରୀ କାଶୀନାଥ ହେମ୍ବ୍ରମ ଗଣନାକାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଗଣନା କାର୍ଯ୍ୟରେ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀ, ସିଡିଏ ଓ ବନ କର୍ମଚାରୀ, ଓୟୁଏଟି, ଖାଲୁ ଇନ୍‌ଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ, ବମ୍ବେ ନାଚୁରାଲ ହିଷ୍ଟ୍ରି ଅଫ୍ ସୋସାଇଟି, ବିଭିନ୍ନ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଫେସର ଏବଂ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ସାମିଲ ହେବେ। ପ୍ରତି ଦଳକୁ ଡକ୍ଟିନ ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର ହେଉଥିବା ଅଞ୍ଚଳର ରୁର୍ ମ୍ୟାପ୍, ବାଲନାକୁଲାର, ଜିପିଏସ୍ ଓ ନୋଟ୍‌ବୁକ୍ ଆଦି ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ୩ ସେକ୍ଟର ତଥା ମଧ୍ୟ ଚିଲିକା, ଉତ୍ତର ଚିଲିକା ଏବଂ ଦକ୍ଷିଣ ଚିଲିକା ଅଞ୍ଚଳରେ ସିଲ୍‌ଲ ଲାଇନ ଗ୍ରାହୀତ୍ର ପ୍ରଣାଳୀରେ ଏହି ଡକ୍ଟିନ ଗଣନା ହୁଏ। ଡକ୍ଟିନ ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର ହେଉଥିବା ଅଞ୍ଚଳରେ ଗଣନାକାରୀଙ୍କ ତଞ୍ଜା ଏକ

ସରକରେଖା ଦେଇ ଗତିକରିବ। ଏହି ସମୟରେ ଉଭୟ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଯେତିକି ସଂଖ୍ୟକ ଡକ୍ଟିନ ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର ହେବେ ତାହାକୁ ବାଲନାକୁଲାର ଏବଂ ଜିପିଏସ୍ ମାଧ୍ୟମରେ ସଂଖ୍ୟା ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରାଯାଇଥାଏ। ଭୋର୍ ୬ଟାକୁ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଗଣନା ହେବ। ନିର୍ଭୁଲ ଗଣନା ପାଇଁ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ୩ ଦିନ ଅର୍ଥାତ୍ ୨୨ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସମୟ ଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଛି। ଡକ୍ଟିନ ଅଭ୍ୟାସର ଗୁହାରି ଥାଏ। ଉଦ୍ଧୃତ୍ୱା, ରୁରୁବାଳ, ବଡ଼ଗୋଠ, ମିହିସା, ବାଲିନାସି, ଗୟାରୀ, ଅରଖକୁଦା ଓ ସିପକୁଦା ଅଞ୍ଚଳରେ ୮ଟି ଦଳ ନିୟୋଜିତ ହେବେ। ସେହିପରି ଆଉ ୧୦ଟି ଦଳ ବାଲୁଆ, କାଲିକାଳ, ନଳବଣ, କୁଷ୍ମପ୍ରସାଦ, ପାଟିକୁଦା ଓ ରୟା ଅଞ୍ଚଳରେ ରହି ଗଣନା କରିବେ। ବିଗତ ବର୍ଷରେ ଚିଲିକାରେ ୧୬୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଏହି ବିରଳ ଜରାଘାଡ଼ି ଡକ୍ଟିନକୁ ଚିହ୍ନ କରାଯାଇଥିଲା। ଗତବର୍ଷ କୋଣାର୍କ କାରଣରୁ ଡକ୍ଟିନ ସଂଖ୍ୟା ପ୍ରକାଶ ପାଇ ନ ଥିଲା। ତେବେ ଚଳିତବର୍ଷ କେତେସଂଖ୍ୟାରେ ଡକ୍ଟିନ ଅଛନ୍ତି ତାହା ଏହି ଗଣନା ରିପୋର୍ଟରୁ ଜଣାପଡ଼ିବ।

ଢେଉଢେମାଳି
(କ୍ରମେ ଲୋକମୁଖରୁ ଓ ଜନମାନସରୁ ବିସ୍ତୃତ ହେଉଥିବା ଜରଜୀବିକୁ ପାଠିକା-ପାଠକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ସକାଶେ ଧରିତ୍ରୀର ପ୍ରୟାସ)
ଜମ ନଗର ମା' ଧ୍ୟାନକୁଟି ପୁଅ ନାଗରୀ
ଘରେ ପଛେ ଖାଇବାକୁ ମୁଣେ ଦାନା ନ ଥାଇ, କିନ୍ତୁ ବାହାରେ ଚାଟୁରୀ କାହିଁରେ କେତେ। ଅଭାବ ଅନଟନରେ ପଡ଼ି ଯାହିତାଲ ଜୀବନ ବିଚାରୁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିର ପୁଅ ବାହାରେ ବୁଲି ନିଜ ରହିକପଣିଆ ଦେଖାଇହେବାର ସଙ୍କୋଚ କରୁ ନ ଥିବା ଅର୍ଥରେ ଏଭଳି ଉଚ୍ଚ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି।
ଚିକିତ୍ସା ଲାଭ ଚେକିଟାକି ଦେଲେ ପିତାକୁ ଯାତା।
ସାଧାରଣତଃ ଲାଭକରକୁ ପିତା ବା ତାଙ୍କ ଉପରକୁ ଯେତେ ଚେକାଯାଏ ସେ ସେତେ ସତେଜ ହୋଇ ବଢ଼ିଥାଏ। ପରୋକ୍ଷରେ ଯେଉଁ ଲୋକର ମୁହଁରେ ଲାଜ ସରମ ନ ଥାଏ ତାକୁ ଚିକିତ୍ସା ଚେକିଟାକି କରି କହିଦେଲେ ସେ ତାକୁ ସତମଣି ପୁଲିତରୁପୁରୀର ଲକ୍ଷ୍ୟ କରାଯାଇଥାଏ। ଅଲୀକ୍ଷକ ଶ୍ରେଣୀର ବ୍ୟକ୍ତିକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ରଖି ଏଭଳି ବ୍ୟଙ୍ଗୋଚ୍ଚ୍ରିତ୍ର ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି।
ଓଡ଼ିଆ ଜରଜୀବି ଓ ରୁଚି ପ୍ରୟୋଗ - ଏ.କେ. ମିଶ୍ର ପଦ୍ମଶ୍ରୀ ପ୍ରା:ଲି:ଖ:

ରବିବାର ଅପରାହ୍ଣ ୫ଟାରେ ମହାକାଶରୁ ଉତ୍ତୋଳିତ ପାଣିପାଗର ଚିତ୍ର।

DADLS-89
ଓଡ଼ିଶା ସରକାର
ମହାନ ବିପ୍ଳବୀ ଚନ୍ଦନ ହଜୁରୀ (ତାଣ୍ଡୁ ଖୁଣ୍ଟିଆ)ଙ୍କ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଜୟନ୍ତୀ ୨୦ ଜାନୁଆରୀ, ୨୦୨୫
ସକାଳ - ଘ.୮.୩୦ ମିନିଟ୍ ସମୟରେ କଳ୍ପନା ଛକ, ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ଚନ୍ଦନ ହଜୁରୀ (ତାଣ୍ଡୁ ଖୁଣ୍ଟିଆ)ଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ମାଳାଧାରଣ।
ସନ୍ଧ୍ୟା - ଘ.୫.୩୦ ମିନିଟ୍ - ସାଧାରଣ ସଭା ଜୟଦେବ ଭବନ, ଭୁବନେଶ୍ୱର
ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି - ଶ୍ରୀମତୀ ପ୍ରକାଶ ପରିଡ଼ା, ଉପ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମହିଳା ଓ ଶିଶୁ ବିକାଶ, ମିଶନ ଶକ୍ତି ଏବଂ ପର୍ଯ୍ୟଟନ
ସମ୍ମାନନୀୟ ଅତିଥି - ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲାର ବିଧାୟକବୃନ୍ଦ
ମୁଖ୍ୟ ବକ୍ତା - ଡ. ନବବର ଶତପଥି, ବିଶିଷ୍ଟ ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ଓ ସାହିତ୍ୟିକ
ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ - ତାନ୍ତ୍ର ବସନ୍ତ କୁମାର ପତି, ସଭାପତି, ତାଣ୍ଡୁ ଖୁଣ୍ଟିଆ ସ୍ମୃତି ସମିତି, ଭୁବନେଶ୍ୱର
ପଞ୍ଚମ ସାଂସ୍କୃତିକ ଅନୁଷ୍ଠାନ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ଭକ୍ତି ସଙ୍ଗୀତ, ଦେବଦାସୀ ନୃତ୍ୟ ଓ ସଙ୍ଗୀତ ପରିବେଷଣ।
ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ ଏବଂ ତାଣ୍ଡୁ ଖୁଣ୍ଟିଆ ସ୍ମୃତି ସମିତି, ଭୁବନେଶ୍ୱରଙ୍କ ମିଳିତ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି ସମାବେଶରେ ଯୋଗ ଦେବାକୁ ବିନମ୍ର ଅନୁରୋଧ।
ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ



ବିଜେଡି ନେତ୍ରୀନେତାଙ୍କୁ ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶା ମହାସମାବେଶରେ ଆନ୍ଦୋଳନକାରୀମାନେ ବିରୋଧ କରିଛନ୍ତି।

ବିଜେଡି ନେତ୍ରୀନେତାଙ୍କୁ ଜୋରଦାର ବିରୋଧ

କଲ୍ୟାଣୀ/ ଖପ୍ରାଖୋଳ, ୧୯୧ (ବୀରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଝାଙ୍କର/ଅଭୟ ତ୍ରିପାଠୀ)

ଗଣମାର୍ଦ୍ଦନ ସୁରକ୍ଷା ମହାସମାବେଶ

ପ୍ରତିବାଦ କରି ସଭା ସ୍ଥଳରୁ ଉଠିଗଲେ କେତେଜଣ ଲୋକ

କଲ୍ୟାଣୀର ଜିଲାର ପ୍ରସିଦ୍ଧ ପର୍ଯ୍ୟଟନସ୍ଥଳୀ ଗଣମାର୍ଦ୍ଦନର ସ୍ଥାୟୀ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଖପ୍ରାଖୋଳ ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖ ପଡିଆରେ ରବିବାର ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶା ମହାସମାବେଶ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଯୋଗଦେବା ପାଇଁ ଆସିଥିବା ବିଜେଡି ନେତ୍ରୀନେତାଙ୍କୁ ଜୋରଦାର ବିରୋଧ କରାଯାଇଛି। ଗଣମାର୍ଦ୍ଦନ ସୁରକ୍ଷା ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉପଦେଶ୍ୟ ତଥା ପୂର୍ବତନ ଏମପି ଭବାନୀ ଶଙ୍କର ସୋତାଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଭାରେ ସ୍ୱାମୀ ସୋମବେଶ ସରସ୍ୱତୀ, ପରିବେଶବିଦ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ସାମନ୍ତରା, ବିଶିଷ୍ଟ ସାମାଜିକ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ଲିଙ୍ଗରାଜ, ନିୟମଗିରି ପୁରୁଣା ସମିତିର ଲିଙ୍ଗରାଜ ଆକାଫ, କୋଶଳବାଦୀ ନେତା

ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ମିଶ୍ର, ଏସୟୁସିଆଇ ରାଜ୍ୟ ସଦସ୍ୟ ଅଶୋକ ମିଶ୍ର, ଜିଆବାଦ ସଙ୍ଗଠନ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ତ୍ରିଲୋଚନ ପୁଞ୍ଜି, ଭବାନୀ ଶଙ୍କର ସୋତାଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଭାରେ ସ୍ୱାମୀ ସୋମବେଶ ସରସ୍ୱତୀ, ପରିବେଶବିଦ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ସାମନ୍ତରା, ବିଶିଷ୍ଟ ସାମାଜିକ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ଲିଙ୍ଗରାଜ, ନିୟମଗିରି ପୁରୁଣା ସମିତିର ଲିଙ୍ଗରାଜ ଆକାଫ, କୋଶଳବାଦୀ ନେତା

ନେତା ଓ ଜନସାଧାରଣ ଯୋଗଦାନ କରିଥିଲେ। ଏହି ସମାବେଶ ଚାଲିଥିବା ବେଳେ ଏଥିରେ ଯୋଗ ଦେବାକୁ ବିଜେଡି ନେତ୍ରୀ ତଥା ପଦ୍ମପୁର ବିଧାୟିକା ବର୍ଷା ସିଂ ବରିହା, ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ସୁହାଜିନୀ ଛୁରିଆ, ରାଜା ସାହୁ, ପାଟଣାଗଡର ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ସରୋଜ ମେହେର ଓ ବରଗଡ ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ଦେବେଶ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଏକାଠିରେ ଆସି ସଭାମଞ୍ଚକୁ ଚଢ଼ିଥିଲେ। ସଭା ମଞ୍ଚକୁ ଚଢ଼ିବା ସମୟରେ ଜନସାଧାରଣ ବସିଥିବା ଗ୍ୟାଲେରିରୁ ଜୋରଦାର ସଙ୍ଗଠନ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ତ୍ରିଲୋଚନ ପୁଞ୍ଜି, ଭବାନୀ ଶଙ୍କର ସୋତାଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଭାରେ ସ୍ୱାମୀ ସୋମବେଶ ସରସ୍ୱତୀ, ପରିବେଶବିଦ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ସାମନ୍ତରା, ବିଶିଷ୍ଟ ସାମାଜିକ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ଲିଙ୍ଗରାଜ, ନିୟମଗିରି ପୁରୁଣା ସମିତିର ଲିଙ୍ଗରାଜ ଆକାଫ, କୋଶଳବାଦୀ ନେତା

ବିରୋଧ କରିଥିଲେ। ଶାସନ ସମତାରେ ଥିଲା ବେଳେ ଗଣମାର୍ଦ୍ଦନ ସୁରକ୍ଷା କଥା ନ କହି ଏବେ କାହିଁକି ଆସିଛି ବୋଲି କହି କିଛି ଲୋକ ସଭାରୁ ଉଠି ଯାଇଥିଲେ। ଏଭଳି ବିରୋଧ ଓ ନାରାବାଜି ଛୁରିଆ, ରାଜା ସାହୁ, ପାଟଣାଗଡର ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ସରୋଜ ମେହେର ଓ ବରଗଡ ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ଦେବେଶ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଏକାଠିରେ ଆସି ସଭାମଞ୍ଚକୁ ଚଢ଼ିଥିଲେ। ସଭା ମଞ୍ଚକୁ ଚଢ଼ିବା ସମୟରେ ଜନସାଧାରଣ ବସିଥିବା ଗ୍ୟାଲେରିରୁ ଜୋରଦାର ସଙ୍ଗଠନ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ତ୍ରିଲୋଚନ ପୁଞ୍ଜି, ଭବାନୀ ଶଙ୍କର ସୋତାଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଭାରେ ସ୍ୱାମୀ ସୋମବେଶ ସରସ୍ୱତୀ, ପରିବେଶବିଦ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ସାମନ୍ତରା, ବିଶିଷ୍ଟ ସାମାଜିକ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ଲିଙ୍ଗରାଜ, ନିୟମଗିରି ପୁରୁଣା ସମିତିର ଲିଙ୍ଗରାଜ ଆକାଫ, କୋଶଳବାଦୀ ନେତା

ଆରଜେଡିର ମଙ୍ଗ ଧରିବେ ତେଜସ୍ୱୀ

ପାଟଣା, ୧୯୧

ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଜନତା ଦଳ (ଆରଜେଡି)ରେ ନେତୃତ୍ୱ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ଦଳର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ତଥା ଦୀର୍ଘଦିନ ଧରି ଏହାର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରହିଥିବା ଲାଲୁପ୍ରସାଦ ଯାଦବ ଆରୁଷ୍ଟାନିକ ଭାବେ ତାଙ୍କ ପୁଅ ତେଜସ୍ୱୀ ଯାଦବଙ୍କୁ ନେତୃତ୍ୱ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଛନ୍ତି। ତେଜସ୍ୱୀ ଏବେ ବିହାର ବିଧାନସଭାରେ ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା ଅଛନ୍ତି। ଆରଜେଡି ଦଳୀୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବୈଠକରେ ଦଳ ସମ୍ପର୍କିତ ସମସ୍ତ ବଡ଼ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବାର କ୍ଷମତା ଉଭୟ



ତେଜସ୍ୱୀ ଯାଦବ

ଲାଲୁ ଏବଂ ତେଜସ୍ୱୀଙ୍କୁ ଦିଆଯାଇଛି। ଏପରିକି ସେମାନେ ହାଉଲେ ଦଳର ନାଁ ଛାଡ଼ାଇ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବୈଠକରେ ଦଳ ସମ୍ପର୍କିତ ସମସ୍ତ ବଡ଼ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବାର କ୍ଷମତା ଉଭୟ

ମଧ୍ୟରେ ଏକ ଐତିହାସିକ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହେବାକୁ ଯାଉଥିବା ଏକପ୍ରକାର ନିଶ୍ଚିତ ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି। ଲାଲୁ ନିଜର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟଗତ ସମସ୍ୟା ଦର୍ଶାଇ ତେଜସ୍ୱୀ ବଡ଼ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିବେ ବୋଲି ଘୋଷଣା କରିବା ସହ ଦଳ ତାଙ୍କୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ସହଯୋଗ କରିବାକୁ ନିବେଦନ କରିଥିଲେ। ଦଳୀୟ ସମିତିରେ ସଂଶୋଧନ କରାଯାଇ ଲାଲୁଙ୍କ ସହ ତେଜସ୍ୱୀଙ୍କ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବାର ସମାନ ଅଧିକାର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ସାଂଗଠନିକ ନିର୍ବାଚନ ତଦାରଖ କରିବାକୁ ଆରଜେଡି ନେତା ରାମଚନ୍ଦ୍ର ପୂର୍ଣ୍ଣେଙ୍କୁ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ନିଯୁକ୍ତ କରାଯାଇଛି।

ଦିଲ୍ଲୀ ନିର୍ବାଚନ: ୭୦ ଆସନ ପାଇଁ ୭୧୯ ପ୍ରାର୍ଥୀ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୯୧

ଆସନ୍ତା ୫ ତାରିଖରେ ହେବାକୁ ଯାଉଥିବା ଦିଲ୍ଲୀ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ୭୦ ବିଧାନସଭା ଆସନ ପାଇଁ ୭୧୯ ଜଣ ପ୍ରାର୍ଥୀ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱୀତା କରୁଛନ୍ତି। ସମୁଦାୟ ୯୮୧ ଜଣ ପ୍ରାର୍ଥୀ ନାମାଙ୍କନ ପତ୍ର ଦାଖଲ କରିଥିଲେ।

ନାମାଙ୍କନ ପତ୍ର ଯାଞ୍ଚ ଓ ପ୍ରାର୍ଥୀପତ୍ର ପ୍ରତ୍ୟାହାର ପରେ ୭୧୯ ଜଣ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କର ପ୍ରାର୍ଥୀତ୍ୱ କାଏମ ରହିଛି। ହାଇପ୍ରୋପାଲକ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ ବିଧାନସଭା ଆସନରେ ସର୍ବାଧିକ ସଂଖ୍ୟା ଜଣ ପ୍ରାର୍ଥୀ ନିର୍ବାଚନ ରଣାଙ୍ଗଣରେ ରହିଥିବାବେଳେ କପୁରଥାନଗର ଆସନରୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ ନାମାଙ୍କନ ପତ୍ର ଦାଖଲ କରିଥିଲେ।

ଆଦମା ପାର୍ଟି(ଆପ) ଓ କଂଗ୍ରେସ ସମୁଦାୟ ୭୦ ଆସନରେ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ୁଥିବାବେଳେ ଭାଜପା ୬୮ ଆସନରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଦେଇଛି। ସେହିପରି ଦଳ ସହଯୋଗୀ ୨୩ ଜଣ ପ୍ରାର୍ଥୀ ନିର୍ବାଚନ ରଣାଙ୍ଗଣରେ ରହିଥିବାବେଳେ କପୁରଥାନଗର ଆସନରୁ ସର୍ବନିମ୍ନ ୫ ଜଣ ପ୍ରାର୍ଥୀ ରହିଛନ୍ତି। ଆମ

‘ସିବିଆଇ ତଦନ୍ତ ପାଇଁ ଲେଖୁ: ଦୀପାଲି

ଝାରସୁଗୁଡ଼ା, ୧୯୧ (ଆଶିଷ ରଞ୍ଜନ ଦାଶ)

ପୂର୍ବତନ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବ ଦାସ ହତ୍ୟା ଘଟଣାରେ ସିବିଆଇ ତଦନ୍ତ ପାଇଁ ଲେଖୁଛୁ, ସାହାଯ୍ୟ ମଧ୍ୟ କରିବୁ ବୋଲି ନବକ ଝିଅ ତଥା ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟିକା ଦୀପାଲି ରବିବାର ଝାରସୁଗୁଡ଼ାରେ ଏକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗ ଦେବାକୁ ଯାଇଥିବାବେଳେ କହିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ପରିବାର ଯେତେବେଳେ ସିବିଆଇ ତଦନ୍ତକୁ ନେଇ ରୁଦ୍ଧ ଥିଲେ, ସେତେବେଳେ ଭାଜପାର କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ରାଜ୍ୟାଧିକାରୀ ବନ୍ଧୁତ ଆକ୍ଷେପ କରିବା ସହିତ ମାନସିକ ଯତ୍ନଶୀଳ ଦେଇଥିଲେ। ଆଜି ଯେତେବେଳେ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡର ସିବିଆଇ ତଦନ୍ତ କଥା ଉଠାଇଛି, ଭାଜପାର କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ରୁଦ୍ଧ ଅଛନ୍ତି। ଭାଜପାର କେତେଜଣ



ଦୀପାଲି ଦାସ

ପୂର୍ବତନ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବ ଦାସ ହତ୍ୟା ଘଟଣା

ପରିବାର ମଧ୍ୟରେ ଆଲୋଚନା ଚାଲିଛି। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଏହି ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡର ସିବିଆଇ ତଦନ୍ତ କରାଯିବା ପାଇଁ ନିଶ୍ଚିତ ଭାବରେ ଲେଖିଦେବା ସହିତ ଅନୁସନ୍ଧାନରେ ମଧ୍ୟ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସହାୟତା କରିବେ। କ୍ରାନ୍ତମୁଖୀର ତଦନ୍ତ ବିଷୟରେ ପତରାଧିବାକୁ ସିବିଆଇ ତଦନ୍ତ ହେଲେ ସବୁକଥା ଆଗକୁ ଆସିବ। ମୋହନ ସରକାରଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ ସେମାନେ ଉଚିତ ବିଧାନସଭା ଓ ବାହାରେ ବାରମ୍ବାର ଉଠାଇଥିଲେ ବୋଲି ଦୀପାଲି କହିଛନ୍ତି। ସେ ଆହୁରି ମଧ୍ୟ କହିଛନ୍ତି, ତାଙ୍କ

Business

କେଭିଆଇସିର ଜାତୀୟସ୍ତରୀୟ ଖଦି ମେଳା ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୯୧

ଖଦି ଓ ଗ୍ରାମୋଦ୍ୟୋଗ କମିଶନ ବା କେଭିଆଇସିର ବହୁ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ‘ଜାତୀୟସ୍ତରୀୟ ଖଦି ମେଳା’ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ପ୍ରୟାଗରାଜ କୁମ୍ଭନଗରୀ ମହାତ୍ମାଗାନ୍ଧୀ ମାର୍ଗ ସେକ୍ଟର-୧ରେ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ କେଭିଆଇସିର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମନୋଜ କୁମାର ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇ ଏହାର ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ତର ପ୍ରୟାଗରାଜ ବିଧାୟକ ହର୍ଷ ବର୍ଦ୍ଧନ ବାଲପେୟା ଏବଂ ମେୟର ଗଣେଶ କେଶରବୀନି ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ୨୦୨୫ ଫେବୃଆରୀ ୨୬ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି ମେଳା ଚାଲୁ ରହିବ ବୋଲି କେଭିଆଇସି ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ମିଳିଛି। ଏହି ମେଳାରେ ମୋଟ ୧୫୨ଟି ଷ୍ଟଲ ଭିତରୁ ୯୮ଟି ଷ୍ଟଲରେ ଖଦି ସାମଗ୍ରୀ ଓ ୫୫ଟି ଷ୍ଟଲରେ ଗ୍ରାମୋଦ୍ୟୋଗ ସାମଗ୍ରୀ ପ୍ରଦର୍ଶିତ



ହେଉଛି।

ଏହି ଅବସରରେ କେଭିଆଇସି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମନୋଜ କୁମାର କହିଥିଲେ, ମହାକୁମ୍ଭ କେବଳ ବିଶ୍ୱାସୀ ପ୍ରତୀକ ନୁହେଁ ବରଂ ଏହା ଭାରତୀୟ ସଂସ୍କୃତି, ପରମ୍ପରା ଓ ଆତ୍ମ ନିର୍ଭରଶୀଳତାର ଚ୍ୟୋତକ। ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଆତ୍ମନିର୍ଭରତା ଓ ସ୍ୱଦେଶୀର ପ୍ରତୀକ ଖଦି ପ୍ରତିଭାତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଏହା ଖଦି କ୍ରାନ୍ତିରେ

ପରିଣତ ହୋଇ ଆତ୍ମ ନିର୍ଭର ଭାରତର ପ୍ରତୀକ ଭାବେ ପରିଗଣିତ ହୋଇଛି। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଆହ୍ୱାନ କ୍ରମେ ଖଦି ଫର ନେସନ, ଖଦି ଫର ଫେସନ, ଖଦି ଫର ଗ୍ରାସ୍‌ଫରମେସନ ନିଶ୍ଚନ କରିଆରେ ଖଦି ଓ ଗ୍ରାମୋଦ୍ୟୋଗ ଉତ୍ତର ସୋପାନକୁ ଉନ୍ନତ ହୋଇପାରିଛି। କାଶ୍ମୀରରୁ ଗାନ୍ଧିନୀପୁରୀ ଓ ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ନାଗାଲାଣ୍ଡ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୋଟିବିତ୍ତିର ରାଜ୍ୟର ସାମଗ୍ରୀ ଏହି ପ୍ରଦର୍ଶନରେ ସ୍ଥାନିତ ହୋଇଛି। ଖଦି

ପ୍ରଦର୍ଶନୀକୁ ବୁଲି ଆସି ଉଭୟ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ଓ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଭୋକାଳ ଫର ଲୋକାଳ ନିଶ୍ଚନକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବା ଦରକାର ବୋଲି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଥିଲେ। ଗତ ବର୍ଷ ଉତ୍ତରରେ ଖଦି ଓ ଗ୍ରାମୋଦ୍ୟୋଗର ବିକାଶ ସମ୍ପର୍କରେ ଶ୍ରୀ ମନୋଜ କୁମାର ଆଲୋକପାତ କରିଥିଲେ। ଚଳିତ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ସୁପିରେ ଏମଏମପିଏ ଯୋଜନାରେ ୧୫ କୋଟି ଓ ଆଇଏସସିଏ ଯୋଜନାରେ ୪ କୋଟି ଟଙ୍କା ବିତରଣ କରାଯାଇଛି ଗ୍ରାମୋଦ୍ୟୋଗ ବିକାଶ ଯୋଜନାରେ ଗତବର୍ଷ ୧,୫୫୦ ହିଟାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଆବଶ୍ୟକୀୟ ଯନ୍ତ୍ରପାତି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଚଳିତବର୍ଷ ଏହି ସଂଖ୍ୟା ୧, ୮୫୦କୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖାଯାଇଛି। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନିଯୁକ୍ତି ସୁଯୋଗ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ (ପିଏମଜିଡିପି) ଅଧୀନରେ ଡିସେମ୍ବର ସୁଦ୍ଧା ସୁପିରେ ୧୩୭ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି।

ତୃତୀୟ ଟ୍ରେମାସିକରେ ୨୬,୨୫୬ କୋଟିର ବ୍ୟବସାୟ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୯୧

ଦେଶର ଅଗ୍ରଣୀ ବାମା କମ୍ପାନୀ ‘ଏସ୍‌ସିଆଇ ଲାଇଫ୍ ଇନ୍‌ସୁରାନ୍ସ’ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକମଣ୍ଡଳୀ ବୈଠକ ନିକଟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ବୈଠକରେ କମ୍ପାନୀର ଆଗାମୀ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା ସାଙ୍ଗକୁ ଚଳିତ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷର ତୃତୀୟ ଟ୍ରେମାସିକ ଫଳାଫଳ ମଧ୍ୟ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଏପରିକି ୨୦୨୪ ଡିସେମ୍ବର ୩୧ ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ୨୬,୦୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ଥିଲା। ଗତ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷର ତୃତୀୟ ଟ୍ରେମାସିକ କାରବାର ତୁଳନାରେ ଚଳିତ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷର ତୃତୀୟ ଟ୍ରେମାସିକ କାରବାର ପରିମାଣ ୧୨% ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ସେହିଭଳି ସୁରକ୍ଷା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରି ‘ଏସ୍‌ସିଆଇ ଲାଇଫ୍’ର ସୁରକ୍ଷା ନୂଆ ବ୍ୟବସାୟ ଟ୍ରିପଲ୍ ୨,୨୯୨ କୋଟି ଟଙ୍କା ହୋଇଛି।



ଆମେରିକାର ନବ ନିର୍ବାଚିତ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଡୋନାଲ୍ଡ ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ ଶପଥ ଗ୍ରହଣ ସମାରୋହ ପୂର୍ବରୁ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଚନଠାରେ ଆୟୋଜିତ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ରିଲ୍ୟାଣ୍ଟ ଗ୍ରୁପର ଚେୟାରମ୍ୟାନ ପୁକେଶ ଅଧ୍ୟାନ ଏବଂ ନାଗା ଅଧ୍ୟାନ ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କୁ ଭେଟି ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଛନ୍ତି।

ନିବେଶରେ ବହୁକାରକ ଆଭିମୁଖ୍ୟକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୯୧

ବର୍ତ୍ତମାନ ଦିନା ପରିସ୍ଥିତିରେ ଅର୍ଥ ରୋଜଗାରକୁ ସବୁ ବର୍ଗର ଲୋକ ଅଧିକ ପସନ୍ଦ କରୁଥିବାବେଳେ ନିବେଶ କ୍ଷେତ୍ରକୁ ଅଧିକ ପସନ୍ଦ କରାଯାଉଛି। ହେଲେ ନିବେଶର ନିୟମାବଳୀକୁ ଭଲ ଭାବେ ନ ଜାଣି ନିବେଶକ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ କ୍ଷତିର ପଡିଥାନ୍ତି। ଏପରିକି ନିବେଶକମାନେ ସେମାନଙ୍କ ନିବେଶ ପସନ୍ଦକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବା ପାଇଁ କମ୍ପାନୀଗତ ଭାବେ ଏକ ମାନବସ୍ତ୍ର କିମ୍ବା ଏକ ଶୈଳୀ ଖୋଜୁଛନ୍ତି। ସ୍ମାର୍ଟ-ବିଗା ବା ଫ୍ୟାକ୍ଟର ନିଷ୍ପତ୍ତି ମାଗିବେ ନିବେଶ କରିବା ନିବେଶକଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିଛି, କାରଣ ଏହା ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଅନେକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ମାନବସ୍ତ୍ର ଯାଞ୍ଚ ଓ ନିବେଶରେ ବହୁକାରକ ଆଭିମୁଖ୍ୟକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉଛି ବୋଲି ବନ୍ଧନ ଏବଂ ସିଏସିଆଇ ବିଭାଗର ପୁଞ୍ଜି ଶାଖାରେ ବସୁ କହିଛନ୍ତି। ଅପରପକ୍ଷରେ ଏହି ସମସ୍ୟା ଚାଳା ବା ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ ୨୦୨୪ ଅକ୍ଟୋବର ସୁଦ୍ଧା ଫ୍ୟାକ୍ଟର ଭିତ୍ତିକ ପାଣ୍ଡିଂଗ୍‌କର ଏୟୁଏମ୍ ୩୫,୬୮୨ କୋଟି ଟଙ୍କା ଥିଲାବେଳେ ୨୦୨୦ ଅକ୍ଟୋବରରେ ୨୦୨୪ ଅକ୍ଟୋବର ତୁଳନାରେ ୨୦୨୪ ଅକ୍ଟୋବରରେ ଏହାର ପରିମାଣ ୮୮ ଗୁଣ ଅଧିକ ବୋଲି ବସୁ କହିଛନ୍ତି। ସେହିଭଳି ଏକ ମଲ୍ଟି-ଫ୍ୟାକ୍ଟର ବା ବହୁ-କାରକ ଆଭିମୁଖ୍ୟରେ ଏକାଧିକ କାରକ କିମ୍ବା ଶୈଳୀଗୁଡିକୁ ମିଶ୍ରଣ କରିବା ଫଳରେ ଉନ୍ନତ ପାଇଁ ସେ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ।

ଏକପ୍ରକାରଣ ବିପଦକୁ ହ୍ରାସ କରିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିଥାଏ ଏବଂ ପୋର୍ଟଫୋଲିଓର ଛିନ୍ନଚାକୁ ବୃଦ୍ଧି କରିବା ପାଇଁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଥାଏ। ବହୁ-କାରକ ରଣନୀତିଗୁଡିକରେ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଉଥିବା ସାଧାରଣ କାରକଗୁଡିକରେ ଭାଲ୍ୟୁ, ମୋମେଣ୍ଟମ୍, କ୍ୱାଲିଟି, ଲୋ ଭୋଲାଟିଲିଟି ଓ ଆଲ୍‌ଫା ଆଦି ଫିଟର ପଡିଥାନ୍ତି। ଏପରିକି ନିବେଶକମାନେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଆକର୍ଷଣୀୟ ମୂଲ୍ୟାୟନ ଥିବା ବଜାରର କିଛି ସେକ୍ଟରସ୍ତ ମଧ୍ୟରୁ ଅନ୍ୟତମ ହୋଇଥିଲେବେଳେ ମିଡ୍ ଓ ସ୍ମଲ୍ କ୍ୟାପ୍‌ସ୍‌କ୍ରେଡିଟ ଉଭୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ରହିଛନ୍ତି। ଏପରିକି ଆଲ୍‌ଫା ଲୋ ଭୋଲାଟିଲିଟି ରଣନୀତି ବିଗତ ବର୍ଷଗୁଡିକରେ ସ୍ୱାଭାବିକ ଦେଖାମାନଙ୍କୁ ପଛରେ ପକାଇଛି। ଏହା ଆଭିମୁଖ୍ୟକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉଛି ବୋଲି ବନ୍ଧନ ଏବଂ ସିଏସିଆଇ ବିଭାଗର ପୁଞ୍ଜି ଶାଖାରେ ବସୁ କହିଛନ୍ତି। ଅପରପକ୍ଷରେ ଏହି ସମସ୍ୟା ଚାଳା ବା ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ ୨୦୨୪ ଅକ୍ଟୋବର ସୁଦ୍ଧା ଫ୍ୟାକ୍ଟର ଭିତ୍ତିକ ପାଣ୍ଡିଂଗ୍‌କର ଏୟୁଏମ୍ ୩୫,୬୮୨ କୋଟି ଟଙ୍କା ଥିଲାବେଳେ ୨୦୨୦ ଅକ୍ଟୋବରରେ ୨୦୨୪ ଅକ୍ଟୋବରରେ ଏହାର ପରିମାଣ ୮୮ ଗୁଣ ଅଧିକ ବୋଲି ବସୁ କହିଛନ୍ତି। ସେହିଭଳି ଏକ ମଲ୍ଟି-ଫ୍ୟାକ୍ଟର ବା ବହୁ-କାରକ ଆଭିମୁଖ୍ୟରେ ଏକାଧିକ କାରକ କିମ୍ବା ଶୈଳୀଗୁଡିକୁ ମିଶ୍ରଣ କରିବା ଫଳରେ ଉନ୍ନତ ପାଇଁ ସେ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ।

ମାରୁତି ସେଲେରିଓ ଜିଡିଲେ ରୋନକ ଅଗ୍ରାଧୀଳ

କିସ୍ନା କୁସଲାରୀର ଲକି ଡ୍ରରେ ଆକର୍ଷଣୀୟ ପୁରସ୍କାର



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯୧ (ଅଭୟ ଦାଶ)

କିସ୍ନା କୁସଲେରିର ବହୁ ପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ‘ଲକି ଡ୍ର’ ବିଜେତାଙ୍କ ନାମ ନିକଟରେ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଏପରିକି କିସ୍ନା କୁସଲେରିର ଗ୍ରାହକ ତଥା ଭୁବନେଶ୍ୱର ପୂର୍ଣ୍ଣନଗର ଅଞ୍ଚଳର ବାସିନ୍ଦା ରୋନକ ଅଗ୍ରାଧୀଳ ଏହି ଲକି ଡ୍ର ଜିତିଥିବା ଏକ ମାରୁତି

ସେଲେରିଓ କାର ଜିତିଥିବା ପରିସ୍ଥିତି କିସ୍ନା କୁସଲେରି ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ସେହିଭଳି କିସ୍ନା କୁସଲେରିର ଅନ୍ୟତମ ଭାଗ୍ୟଶାଳୀ ଗ୍ରାହକ ଆଶୁତୋଷ ମହାନ୍ତି ଲକି ଡ୍ର ଜିତିଥିବା ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି। ଏପରିକି ଲକି ଡ୍ରରେ ୫୦୦୦ଟଙ୍କା ପୁରସ୍କାର ପାଇଥିବା ବେଳେ ସୁପିରେ ରାଉଟ ୩୦୦୦ ଟଙ୍କାର ପୁରସ୍କାର ଉପହାର ସ୍ୱରୂପ ଜିତିଛନ୍ତି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ କିସ୍ନା କୁସଲେରିର ମାଲିକ ଅମିତ ଅଗ୍ରାଧୀଳ କହିଛନ୍ତି, ଏହା ପ୍ରଥମ ଥର ନୁହେଁ, ଆମେ ଆମର ମୂଲ୍ୟବାନ ଗ୍ରାହକଙ୍କ ସହ ଆମର ସମ୍ପର୍କକୁ ଆହୁରି ସୁଦୃଢ଼ କରିବା ପାଇଁ ଏଭଳି ଅନେକ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଛୁ। ଏପରିକି ଲକି ଡ୍ରରେ ଭାଗ୍ୟଶାଳୀ ବିଜେତାଙ୍କୁ ଅଜିନିଦନ ଜଣାଇବା ସହ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ମଧ୍ୟ ଗ୍ରାହକଙ୍କ ପାଇଁ ସମାନ ଧରଣର ଅପର ଆରମ୍ଭ ହେବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

ଏସ୍‌ସିଆଇ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ୪ର୍ଥ ଲ’ ସିମ୍ପୋଜିୟମ୍ ଅନୁଷ୍ଠିତ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯୧ (ଅନୁରାଧା ମହାରଣା) ଏସ୍‌ସିଆଇ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଜୁନିମାଲ ଇଷ୍ଟିମ୍ଭେ ତେଲିଭିସି ସିଷ୍ଟମ ଇନ୍ ଇଣ୍ଡିଆ : ରିଟ୍ରିଭେକ୍ଟ ଆଣ୍ଡ ପ୍ରସ୍ତାବଦେୟ ବିଷୟବସ୍ତୁ ଉପରେ ୪ର୍ଥ ‘ଲ’ ସିମ୍ପୋଜିୟମ୍ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପୂର୍ବତନ ବିଚାରପତି ଇଷ୍ଟିମ୍ଭେ ଅନଙ୍କ କୁମାର ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ପୌରୋହିତ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉଚ୍ଚ ଏନ୍ ଇଣ୍ଟରନେଲ ଇଷ୍ଟିମ୍ଭେ କାଉନସିଲର ଚେୟାରମ୍ୟାନ ତଥା ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟର ପୂର୍ବତନ

ବିଚାରପତି ଏନ୍‌ସି. ଲୋକୁର ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଜାତୀୟ ଆଇନ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଓଡ଼ିଶାର କୁଳ ସଚିବ ପ୍ରଫେସର ରଜିନୀ ପଲ୍ଲବ ତ୍ରିପାଠୀ ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ଭାବେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ପ୍ରଫେସର ଡ. ବିଶ୍ୱଜିତ ପଟ୍ଟନାୟକ ସ୍ୱାଗତ ଭାଷଣରେ ଭାରତୀୟ ନ୍ୟାୟପରିକାର ସୁନିଶ୍ଚିତ ଛିଡି ଏବଂ ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ନ୍ୟାୟ କେବଳ ଏକ ଆଇନଗତ ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ନୁହେଁ ବରଂ ଭାରତର ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ

ଜୀବନ୍ତ ବାସ୍ତବତା ବୋଲି ଡ. ପଟ୍ଟନାୟକ କହିଥିଲେ। ଇଷ୍ଟିମ୍ଭେ ପଟ୍ଟନାୟକ ତାଙ୍କର ଅଭିଭାଷଣରେ ରାଜ୍ୟମାନଙ୍କର ପରିଚାଳନାଗତ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ସଂସ୍କାର ଆଣିବା ପାଇଁ ରାଜନୈତିକ ଲଢ଼ାଣିଗୁଡ଼ିକର ସହାୟତା ଏବଂ ସରକାରଙ୍କ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ବାହାରେ ଥିବା ସାମାଜିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଏବଂ ପରିସ୍ଥିତିକୁ ଦାୟୀ କରିଥିଲେ। ନ୍ୟାୟ ଏବଂ ସଠିକତାକୁ ଦୃଢ଼ କରିବାପାଇଁ ବୈଜ୍ଞାନିକ ଜ୍ଞାନ ସମ୍ବଳିତ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଲାଗୁ କରିବା ପାଇଁ ସେ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ।

ଏସ୍‌ଡିସିଏକୁ ହରାଇଲା ନବଜୀବନ କ୍ଲବ୍ ପାୟୋନିଅରକୁ ହରାଇ ସୋଲାର କ୍ଲବ୍ ଚାମ୍ପିୟନ



ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ର ଗୌରବ ଚୌଧୁରୀଙ୍କୁ ମ୍ୟାଚ୍ ଅଫ୍ ଦି ମ୍ୟାଚ୍ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି ।

ସୋମବାର, ୧୯/୧ (ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଗଣପତି) ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ର ଗୌରବ ଚୌଧୁରୀଙ୍କୁ ମ୍ୟାଚ୍ ଅଫ୍ ଦି ମ୍ୟାଚ୍ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି ।

ସର୍ବଭାରତୀୟ ଲାଲମିନି କ୍ରିକେଟ୍

ଶର୍ମା ଚମକାଉ ବୋଲି କରି ୧୮ ରନ ବିନିମୟରେ ସର୍ବାଧିକ ଟ୍ରାନ୍ସ୍ ଓ ଯୋଗ୍ୟ ଲେଙ୍କା ମାଟି, ରାହୁଲ ରେଡ୍ଡି ୨ଟି ଓ ପଞ୍ଜିନ ମାହାତୋ ଗୋଟିଏ ଉଇକେଟ୍ ଅଭିଆର କରିଥିଲେ । ୧୯୯ ରନର ବିଜୟ ଲକ୍ଷ୍ୟକୁ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଦଳ ଗୌରବ ଚୌଧୁରୀଙ୍କ ଅପରାଜିତ ୩୦ ବଲ୍ରେ ୬୮ ରନ, ବିଭାସ ସାଙ୍କ ୨୧ ବଲ୍ରେ ୩୪ ରନ ସହାୟତାରେ ୧୦.୩୬ ଓଭରରେ ମାତ୍ର ୨ ଉଇକେଟ୍ ବିନିମୟରେ ହାସଲ କରିଥିଲେ ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯/୧ (ତପନ ସାହୁ) ନାରାୟଣୀ କ୍ଲବ୍ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା କଣ୍ଠାବନ୍ଧିଆର ରାଜୀବ ଶ୍ରୀକାନ୍ତଙ୍କୁ ଚତୁର୍ଥ ରଜନୀକାନ୍ତ ସ୍ମାରକ କପ୍ କ୍ରିକେଟ୍ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟର ବିଭାଗ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଛି ।

ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟି କରି ସୋଲାର କ୍ଲବ୍ ନିର୍ବାଚିତ ୩୦ ଓଭରରେ ୬ ଉଇକେଟ୍ ହରାଇ ୨୧୬ ରନ କରିଥିଲା । ଶତକ ହାସଲକାରୀ ସମୀର ମହାନ୍ତି ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ସର୍ବାଧିକ ୧୧୧ ଓ କୁସ୍ତ ଚନ୍ଦ୍ର ବାରିକ ୪୨ରନ୍ କରିଥିଲେ ।

OFFICE OF THE ASSISTANT DIRECTOR OF TEXTILES, BALANGIR, PATNAGARH. TENDER NOTICE. No. PP-46: Sealed tenders are invited from reputed Manpower Agencies/Service Providers to provide the service of 2 (Two) Nos. of Inspector of Textiles & 01 (One) No. of Technical Assistant in the Assistant Director of Textiles, Balangir, Patnagarh for a period of one year on contract basis.

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER RURAL WORKS DIVISION, GUNUPUR. "e" Procurement Notice for Building Works (Tender SERWGNP-Online-06/2024-25)

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER, RURAL WORKS DIVISION-II, JAJPUR AT JARAKA. 1st CORRIGENDUM TO TENDER CALL NOTICE NO. TENDER ONLINE JJPR-II -09 OF 2024-25

ODISHA PUBLIC SERVICE COMMISSION, CUTTACK NOTICE No. 493/P.S.C., Dt. 18.01.2025. No.D-239 : It is for information of all 15(06-w) provisionally qualified candidates for recruitment to the posts of Lecturers in Mathematics, pursuant to Advt. No. 01 of 2023-24 that Document verification & Interview (Personality Test) for the said post will be held on 04.02.2025.

ଫ୍ରେସ୍‌ଲଣ୍ଡ୍‌କୁ ହରାଇଲା ଭାରତ କୁଆଲାଲମ୍ପୁର, ୧୯/୧ (ପି.ଟି.): ଗତପରଦା ଚାମ୍ପିୟନ ଭାରତ ଏ ଉଇକେଟରେ ଫ୍ରେସ୍‌ଲଣ୍ଡ୍‌କୁ ହରାଇ ଏଠାରେ ଚାମ୍ପିୟନ ୧୯ ବର୍ଷକୁ କମ୍ ମହିଳା କ୍ରିକେଟ୍ ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ସହାୟ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିଛି ।

NOTICE INVITING TENDER OFFICE OF DISTRICT MANAGER ODISHA STATE CIVIL SUPPLIES CORPORATION LTD. (OSCS), MAYURBHANJ (DISTRICT). E-mail: cso-may@nic.in & csomayurbhanj@gmail.com

ODISHA UNIVERSITY OF AGRICULTURE & TECHNOLOGY, BHUBANESWAR - 751003. SPOT ADMISSION NOTICE 2024-25 (For Admission into M.Sc. (Bioinformatics) and MBA (Agri-Business Management) Courses)

GOVERNMENT OF ODISHA, "e" PROCUREMENT NOTICE OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER, KHORDHA (R&B) CIRCLE, KHORDHA. Bid Identification No. CCE-Khordha (R&B) Circle-25/2024-25

ଜଳସମ୍ପଦ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର. ଇ-ସଂଗ୍ରହଣ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ସଂଖ୍ୟା: ACEDC-CTC-06/2024-25. ଚାଷୀଙ୍କୁ ନିୟମାବଳୀ ଓ ଚାଷ ପାଇଁ ଆବେଦନ କରିବାକୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରାଯାଇଛି ।

OFFICE OF THE JOINT DIRECTOR OF AGRICULTURE (INFORMATION), ODISHA, BHUBANESWAR. RFP for "Documentation of Comprehensive Project on Rice Fallow Management 2024-25"

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER, CENTRAL (R&B) CIRCLE, BHUBANESWAR. E-procurement Tender Call Notice No.15 of 2024-25

GOVERNMENT OF ODISHA, "e" PROCUREMENT NOTICE OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER, KHORDHA (R&B) CIRCLE, KHORDHA. Bid Identification No. CCE-Khordha (R&B) Circle-25/2024-25

OFFICE OF THE BARIPADA MUNICIPAL COUNCIL, BARIPADA. TENDER CALL NOTICE. No.C-1500 : Bid Documents consisting of Work, Estimated Cost, Cost of Tender Paper, EMD, time of completion, Class of contractors and the set of terms and conditions of contract and other necessary documents can be seen from the Baripada Municipality Website i.e. www.baripadamunicipality.in

GOVT. OF ODISHA DEPARTMENT OF WATER RESOURCES Office of the Additional Chief Engineer Vansadhara Nagabali Basin, Paralakhemundi. e-Procurement Notice No. ACE, VNB-04/2024-25

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER, JHARSUGUDA (R&B) DIVISION, JHARSUGUDA. e-Procurement Notice. Bid Identification No. SE-R&B-JSG-18 of 2024-25

WOMEN & CHILD DEVELOPMENT DEPARTMENT GOVERNMENT OF ODISHA Lokseva Bhawan, Bhubaneswar - 751001. SHORT TENDER CALL NOTICE. Advt. No.2025

